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1. EGZAMIN USTNY
1.1. Opis populacji zdajacych

Do ustnego egzaminu maturalnego z jezyka angielskiego przystapito w sesji wiosennej 2005
roku 24006 absolwentéw z wojewddztwa 1dodzkiego i $wigtokrzyskiego. Zdecydowana
wigkszos¢ stanowili absolwenci szkot wojewoddztwa todzkiego.

64%

O wojtédzkie B woj.swietokrzyskie

Rysunek 1. Udziat zdajacych egzamin ustny z uwzglednieniem wojewodztwa

Absolwenci mieszkajacy w $rednich miastach, liczacych od 20 do 100 tysigcy mieszkancow
i absolwenci z miast, liczacych powyzej 100 tysigcy mieszkancéw stanowili porownywalny
odsetek zdajacych egzamin ustny z jezyka angielskiego. Absolwenci mieszkajacy na wsi
1 w matych miastach tacznie stanowili prawie % zdajacych.

36%
40%
o wies M miasto do 20 tys.
O miasto od 20 tys. do 100 tys. O miasto pow yzej 100 tys.

Rysunek 2. Udzial zdajacych egzamin ustny z uwzglednieniem wielkosci o$rodka
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Zdecydowana wigkszo$¢ przystepujacych do ustnego egzaminu z jezyka angielskiego to
absolwenci licedw ogdlnoksztatcacych.

18%

82%

mLO oLP

Rysunek 3. Udziat zdajacych egzamin ustny z uwzglednieniem typu szkoty

Rysunek 4. prezentuje decyzje absolwentéw liceow ogolnoksztatcacych 1 licedw
profilowanych w kwestii wyboru jezyka angielskiego jako przedmiotu obowiazkowego lub
dodatkowego. Az 98,7% wszystkich przystgpujacych do egzaminu to absolwenci, ktorzy
wybrali ten jezyk z puli przedmiotow obowiazkowych.

liczba zdajacych
=
o
o
<

LO LP

W przedmiot obowigzkowy O przedmiot dodatkowy

Rysunek 4. Udzial zdajacych egzamin ustny z uwzglednieniem przedmiotu obowiazkowego i dodatkowego

Na 4359 absolwentoéw licedw profilowanych, ktorzy wybrali jezyk angielski jako egzamin
maturalny, tylko 4,4% zdecydowalo si¢ na zdawanie tego przedmiotu na poziomie
rozszerzonym. Tak niski odsetek wybierajacych poziom rozszerzony w liceach profilowanych
moze wynika¢ z realizowanej w tych szkotach podstawy programowej B lub C i stosunkowo
mniejszej liczby godzin przeznaczonych w planie nauczania na nauke jgzyka obcego.

W liceach ogdlnoksztatcacych 23% zdajacych wybrato poziom rozszerzony.
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liczba zdajacych
=
o
8

LO LP

‘ O poziom podstawowy B poziom rozszerzony‘

Rysunek 5. Udziat zdajacych egzamin ustny z uwzglednieniem poziomu egzaminu i typu szkoty
1.2. Opis zestawow egzaminacyjnych

Zestawy na egzamin ustny przygotowywane byly przez okrggowe komisje egzaminacyjne.
Egzamin na poziomie podstawowym trwal 10 minut. Zdajacy mial na zapoznanie si¢
z zestawem 5 minut, ktore nie byly wliczane do czasu trwania egzaminu. Zestaw dla
zdajacych na poziomie podstawowym sktadatl si¢ z dwoch zadan. Zadanie pierwsze polegato
na przeprowadzeniu trzech rozmoéw sterowanych (uzyskiwanie, udzielanie informacji,
relacjonowanie wydarzen; negocjowanie). Zdajacy musial wykaza¢ si¢ umiejgtnoScia
reagowania jezykowego w sytuacjach zycia codziennego. Rozmowy prowadzone byly
zgodnie ze scenariuszem podanym w zadaniu w j¢zyku polskim. Zadanie drugie polegato na
opisaniu zamieszczonej w zestawie ilustracji oraz udzieleniu odpowiedzi na dwa pytania
zawarte wylacznie w zestawie egzaminujacego.

Zadania w zestawach na poziomie podstawowym obejmowaty peten zakres tematyczny
przewidziany w standardach wymagan (standard I.1. dla poziomu podstawowego)
i sprawdzaty umiejetno$¢ tworzenia krotkiej wypowiedzi ustnej oraz reagowania jezykowego
w zakresie méwienia (z uwzglednieniem wszystkich umiejetnosci szczegdtowych ujetych
w standardach III.1., IV.1. 1 V.1. dla poziomu podstawowego). Oceniana byla umieje¢tnosé
przekazania informacji (9 punktéw), opisywania ilustracji (2 punkty), wyrazania opinii
(4 punkty) oraz umiej¢tnosci jezykowe (5 punktow).

Tabela 1. Standardy i umiejgtnosci szczegdtowe reprezentowane w zestawach egzaminacyjnych dla poziomu
podstawowego

Obszar — standard

I. Zdajacy zna:

1) proste struktury leksykalno-gramatyczne umozliwiajace formutowanie wypowiedzi
poprawnych pod wzgledem fonetycznym, morfosyntaktycznym i leksykalnym, w zakresie
nastgpujacych tematow:

a |czlowiek - dane personalne, wyglad zewnetrzny, cechy charakteru, uczucia
i emocje
b |dom - miejsce zamieszkania, opis domu, pomieszczen domu iich wyposazenia,
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wynajmowanie mieszkania

¢ |szkota - przedmioty nauczania, oceny iwymagania, zycie szkoty, ksztalcenie
pozaszkolne

d |praca - popularne zawody 1izwigzane znimi czynno$ci, warunki pracy
1 zatrudnienia, praca dorywcza

e |zycie rodzinne i towarzyskie - okresy zycia, cztonkowie rodziny, czynnosci zycia
codziennego, formy spgdzania czasu wolnego, §wigta i uroczystosci, styl zycia

f |zywienie - artykuly spozywcze, przygotowanie potraw, positki, lokale
gastronomiczne

g |zakupy i ushugi - rodzaje sklepéw, towary, sprzedawanie i kupowanie, reklama,
korzystanie z ustug

h |podrézowanie i turystyka - $rodki transportu, baza noclegowa, informacja
turystyczna, wycieczki, zwiedzanie, wypadki i awarie

1 kultura - podstawowe dziedziny kultury, tworcy iich dziela, uczestnictwo
w kulturze

] sport - popularne dyscypliny sportu, podstawowy sprzgt sportowy, imprezy
sportowe

k |zdrowie - higieniczny tryb zycia, podstawowe schorzenia, ich objawy 1 leczenie,
niepetnosprawni, uzaleznienia

1  |nauka, technika - odkrycia naukowe, wynalazki, obstuga 1ikorzystanie
z podstawowych urzadzen technicznych

m |$wiat przyrody - klimat, §wiat ro$lin i1 zwierzat, krajobraz, zagrozenie i ochrona
srodowiska naturalnego, klgski zywiotowe

n |panstwo 1 spoleczenstwo - struktura panstwa, urzedy, organizacje
migdzynarodowe, konflikty wewngtrzne i migdzynarodowe, przestepczosé

0 |elementy wiedzy o krajach obszaru jgzykowego, ktorego jezyk jest zdawany

I1I. Zdajacy wykazuje si¢ umiejetnoscia tworzenia tekstu w postaci:

1) krétkiej wypowiedzi ustnej, uwzgledniajace;j:

a | opisywanie ludzi, przedmiotdw, miejsc, zjawisk, czynnosci

relacjonowanie wydarzen

b

c |przedstawianie i uzasadnianie wlasnych opinii

d |poprawne stosowanie $rodkow leksykalno-gramatycznych, adekwatnie do ich
funkcji

IV. Zdajacy wykazuje si¢ umiejetnoscia reagowania jezykowego w zakresie:

1) moéwienia, w tym:

a |uczestniczenia W prostej rozmowie - inicjowania jej, podtrzymywania oraz
koficzenia

uzyskiwania, udzielania lub odmowy informacji, wyjasnien, pozwolen

o |c

prowadzenia prostych negocjacji w sytuacjach zycia codziennego

d |poprawnego stosowania $rodkéow jezykowych stuzacych do wyrazania
réznorodnych intencji oraz stanow emocjonalnych, adekwatnie do sytuacji
komunikacyjnej

V. Zdajacy wykazuje si¢ umiejetno$cia przetwarzania tekstu w zakresie:

1) méwienia, w tym relacjonowania, przetwarzania 1 przekazywania tekstow
przeczytanych w jezyku obcym lub jezyku polskim oraz tresci materiatéw
ikonograficznych
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Egzamin na poziomie rozszerzonym trwal 15 minut. Zdajacy miatl na zapoznanie si¢
z zestawem 15 minut, ktore nie byly wliczane do czasu trwania egzaminu. Zestaw dla
zdajacych na poziomie rozszerzonym sktadat si¢ z dwoch zadan. Zadanie pierwsze polegato
na opisaniu zawartego w zestawie materiatu stymulujacego oraz przeprowadzeniu rozmowy
Z egzaminujacym na zaprezentowany temat. Rozmowa prowadzona byta w oparciu o pytania
zawarte wylacznie z zestawie egzaminujacego. Zdajacy musial wykaza¢ si¢ umiejgtnoscia
opisywania przedstawionego materiatlu, interpretacji zawartych w nim tre§ci oraz wyrazania
i uzasadniania wlasnych opinii. Zadanie drugie polegato na prezentacji przez zdajacego
jednego z dwoch tematéw umieszczonych w zestawie oraz dyskusji z egzaminujacym na
przedstawiony temat. Celem tej czgsci egzaminu byto sprawdzenie umiejgtnosci wyrazania,
uzasadniania i obrony wlasnych opinii zwiazanych z prezentowanym tematem.

Zadania w zestawach na poziomie rozszerzonym obejmowaly peten zakres tematyczny
przewidziany w standardach wymagan (standard 1.1. dla poziomu rozszerzonego)
i sprawdzaty umiejetno$¢ tworzenia dluzszej, wieloaspektowej wypowiedzi ustnej oraz
reagowania jezykowego w zakresie méwienia (z uwzglednieniem wszystkich umiejetnosci
szczegblowych ujetych w standardach III.1., IV.1. 1 V.1. dla poziomu rozszerzonego).
Oceniana byla umiejetno$¢ prezentacji materiatu stymulujacego (2 punkty) i tematu (3
punkty), interpretowanie, wyrazanie opinii oraz argumentowanie (4 punkty w zadaniu 1. 1 4
punkty w zadaniu 2.) oraz umiejgtnosci jezykowe (7 punktow).

Tabela 2. Standardy i umiejgtnosci szczegdtowe reprezentowane w zestawach egzaminacyjnych dla poziomu
r0ZSZerzonego

Obszar — standard

I. Zdajacy zna:

1) r6znorodne struktury leksykalno-gramatyczne umozliwiajace formulowanie wypowiedzi
poprawnych pod wzgledem fonetycznym, ortograficznym, morfosyntaktycznym
1 leksykalnym, w zakresie nastepujacych tematow:

a |czlowiek - dane personalne, wyglad zewngtrzny, cechy charakteru, uczucia
1 emocje, problemy etyczne

b |dom - miejsce zamieszkania, opis domu, pomieszczen domu iich wyposazenia,
wynajmowanie, kupno i sprzedaz mieszkania

¢ |szkota - przedmioty nauczania, oceny iwymagania, zycie szkoty, ksztalcenie
pozaszkolne, system o$wiaty

d |praca - zawody i zwiazane z nimi czynnosci, warunki pracy i zatrudnienia, praca
dorywcza, rynek pracy

e |zycie rodzinne i towarzyskie - okresy zycia, cztlonkowie rodziny, czynnosci zycia
codziennego, formy spgdzania czasu wolnego, §wigta i1 uroczystosci, styl zycia,
konflikty i problemy

f |zywienie - artykuly spozywcze, przygotowanie potraw, positki, lokale
gastronomiczne, diety

g |zakupy iushugi - rodzaje sklepéw, towary, sprzedawanie i kupowanie, reklama,
reklamacja, korzystanie z ustug, $rodki ptatnicze, banki, ubezpieczenia

h |podrézowanie iturystyka - $rodki transportu, baza noclegowa, informacja
turystyczna, wycieczki, zwiedzanie, wypadki i awarie

i | kultura - dziedziny kultury, twoércy i ich dzieta, uczestnictwo w kulturze

] sport - dyscypliny sportu, sprzgt sportowy, imprezy sportowe, Sport wyczynowy,

-7 -
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sporty ekstremalne

k |zdrowie - higieniczny tryb Zycia, schorzenia, ich przyczyny, objawy i leczenie,
niepelnosprawni, uzaleznienia, system ochrony zdrowia

| nauka, technika - odkrycia naukowe, wynalazki, obstuga i1 korzystanie z urzadzen
technicznych, wspotczesne srodki przekazu i przetwarzania informacji

m |$wiat przyrody - klimat, $wiat roslin i zwierzat, krajobraz, zagrozenie i ochrona
srodowiska naturalnego, kleski zywiotowe, przestrzen kosmiczna

n |panstwo 1 spoleczenstwo - struktura panstwa, urzedy, organizacje
migdzynarodowe, problemy 1 konflikty wewngtrzne 1 migdzynarodowe,
przestepczos¢, polityka spoleczna, partie i politycy, koscioty i religie, gospodarka
o |elementy wiedzy o krajach obszaru jezykowego, ktérego jezyk jest zdawany

I11. Zdajacy wykazuje si¢ umiejetnoscia tworzenia tekstu w postaci:

1) dhuzszej, wieloaspektowe] wypowiedzi ustnej, uwzgledniajace;:
opisywanie ludzi, przedmiotdéw, miejsc, zjawisk, czynnosci
relacjonowanie wydarzen
przedstawianie i uzasadnianie wtasnych opinii, projektéw, dziatan
poprawne stosowanie $rodkow leksykalno-gramatycznych, adekwatnie do ich
funkcji

e |przedstawianie faktow oraz opinii innych osdb
IV. Zdajacy wykazuje si¢ umiejetnoscia reagowania jezykowego w zakresie:
1) méwienia, w tym:

a |uczestniczenia w dyskusji - udzielania informacji, wyjasnien, argumentowania,
wyrazania i obrony wlasnych opinii i pogladéw
interpretowania i komentowania przedstawionych faktéw oraz opinii innych oséb
dokonywania podsumowania dyskusji, rozméw i wypowiedzi
d |poprawnego stosowania $rodkéow jezykowych stuzacych do wyrazania
réznorodnych intencji oraz stanow emocjonalnych, adekwatnie do sytuacji
komunikacyjnej
V. Zdajacy wykazuje si¢ umiejetno$cia przetwarzania tekstu w zakresie:
1) méwienia, w tym:

a |relacjonowania, przetwarzania i przekazywania tekstow przeczytanych w jezyku
obcym lub jezyku polskim oraz tresci materiatow ikonograficznych
b |stosowania zmiany rejestru, stylu lub formy tekstu

oo | e

o |

1.3. Analiza iloSciowa i jakoSciowa wynikow egzaminu

Na 24006 absolwentow przystgpujacych do ustnego egzaminu maturalnego z jezyka
angielskiego 789 osob (tj. 3,28% zdajacych) nie osiagnelo 30% progu zaliczeniowego.
Sredni wynik egzaminu dla wszystkich zdajacych wyniést 14,11 pkt (70,55% wszystkich
punktéw), w tym dla zdajacych egzamin na poziomie podstawowym 13,71 pkt. (68,55%),
a dla zdajacych egzamin na poziomie rozszerzonym 15,74 pkt. (78,70%).

Tabele 3. — 5. przedstawiaja wyniki egzaminu ustnego w liceach ogolnoksztatcacych
i profilowanych z uwzglednieniem wojewodztw, ktoére obejmuje Okrggowa Komisja
Egzaminacyjna w Lodzi, poziomu egzaminu oraz przedmiotu obowiazkowego
1 dodatkowego.
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Tabela 3. Wyniki egzaminu ustnego z uwzglednieniem wojewodztwa i typu szkoly

Jezyk angielski — egzamin ustny

Wskaznik woj. lédzkie woj. $wietokrzyskie

ogétem | LO LP ogétem | LO LP
Liczebno$¢ 15348 | 12899 | 2449 8658 6748 | 1910
Wynik
Maksymalny 20 20 20 20 20 20
Wynik 0 0 0 0 0 | o0
minimalny
Wynik
\ . 14,06 | 14,60 | 11,24 | 14,20 | 14,97 | 11,46
sredni
Odehylenie f ) 47 | 418 | 487 | 456 | 406 | 5,14
standardowe

Wyniki egzaminu ustnego w wojewodztwie lodzkim i Swigtokrzyskim sg porownywalne.
Nie stwierdzono w tym zakresie wigkszych dysproporcji.

Zdajacy w obu wojewddztwach osiagngli zblizony wynik $redni, ksztaltujacy si¢ na poziomie
14 pkt., co stanowi 70% punktéw mozliwych do uzyskania. Wynik $redni absolwentow LP
w obu wojewodztwach jest nizszy niz wynik absolwentow LO (w woj. t6dzkim o 3,36 pkt,
w woj. $wigtokrzyskim o 3,51 pkt).

Tabela 4. Wyniki egzaminu ustnego z uwzglgdnieniem przedmiotu obowiazkowego, dodatkowego i typu szkoty

Jezyk angielski zdawany jako przedmiot

Wskaznik obowiazkowy | dodatkowy

ogotem | LO LP ogotem LO LP
Liczebno$é 23701 19352 | 4349 305 295 10
Wynik
Maksymalny 20 20 20 20 20 20
Wynik 0 0 0 3 3 3
minimalny
Wynik
. : 14,08 14,70 | 11,34 16,40 16,55 | 12,00
Sredni
Odehylenie ) 5, 414 | 499 | 382 | 362 | 648
standardowe

1,3% zdajacych wybralo jezyk angielski jako przedmiot dodatkowy i uzyskalo wyniki
lepsze niz absolwenci, ktorzy wybrali jezyk angielski jako przedmiot obowiazkowy. Mozemy
zaobserwowac, ze wyniki absolwentow LO sa tu wyzsze o 2,85 pkt., a absolwentéw LP
0 0,66 pkt. Swiadczy to o tym, ze deklarujacy wybér jezyka angielskiego jako przedmiotu
dodatkowego, czyli zdawanego obowiazkowo na poziomie rozszerzonym, wtasciwie ocenili
swoje mozliwosci. Wysoki wynik tych zdajacych z pewno$cia tkwi w ich uzdolnieniach
lingwistycznych. Warto zauwazy¢, ze dotyczy to zdajacych, ktérzy podjeli decyzje
o przystapieniu do egzaminu z wigcej niz jednego jezyka obcego.
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Tabela 5. Wyniki egzaminu ustnego z uwzglednieniem poziomu egzaminu i typu szkoty

Jezyk angielski zdawany
Wskaznik na poziomie na poziomie
podstawowym rozszerzonym

ogétem | LO LP ogétem | LO LP
Liczebnos¢ 19277 | 15108 | 4169 4729 4539 | 190
Wynik
Maksymalny 20 20 20 20 20 20
Wynik 0 o | o 0 0 | 1
minimalny
Wynik
, . 13,71 14,38 | 11,28 15,74 15,87 | 12,69
$redni
Odehylenie | =y 5o | 423 | 499 | 372 | 484 | 3,62
standardowe

Wigkszo$¢ zdajacych, tj. 80%, przystapita do egzaminu na poziomie podstawowym.

Warto zwréci¢ uwage na fakt, ze na 4729 osob, przystepujacych do egzaminu na poziomie
rozszerzonym, tylko 190 z nich to absolwenci LP. Wynik S$redni osiagnig¢ty przez nich
(12,69 pkt.) jest nizszy o 3,18 pkt. od sredniego wyniku osiagni¢tego na tym poziomie przez
absolwentow LO. Zdajacy egzamin na poziomie rozszerzonym w LO jak i w LP osiagali

wyzszy wynik Sredni niz zdajacy egzamin na poziomie podstawowym.

Analiza wynikow opiera si¢ na szerokiej grupie wskaznikow statystycznych, z ktorych

w tabeli 6. zaprezentowano najistotniejsze z punktu widzenia praktyki szkolne;j.

Tabela 6. Podstawowe wskazniki statystyczne

Odchylenie standardowe, ktére w przypadku wynikow wszystkich zdajacych wynosi 4,5
wskazuje na przedzial wynikéw typowych w granicach od 10 do 19 pkt. Dla poziomu
podstawowego przedzial ten wynosi od 9 do 18, a dla poziomu rozszerzonego od 12 do 19
pkt.

Dla Dla zda]:qcych Dla zdaj:qcych
Egzamin ustny wszystkich egzamin na egzamin fia
2dajacych poziomie poziomie
podstawowym rozszerzonym
Liczba zdajacych 24006 19277 4729
Srednia 14,11 13,71 15,74
Odchylenie standardowe 4.5 4,58 3,72
Mediana 15 15 17
Dominanta 18 17 20
Maksymalny wynik 20 20 20
Minimalny wynik 0 0 0
Rozstep 20 20 20
Latwos$¢ 0,71 0,69 0,79
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Rysunek 6. Rozklad wynikéw egzaminu ustnego

Rozktad wynikéw z egzaminu ustnego charakteryzuje si¢ przesunigciem w prawo, co
oznacza, ze egzamin dla zdajacych byt tatwy (tatwos$¢ 0,71). Na uwage zashuguje wynik
6-punktowy, ktéry byl progiem zaliczeniowym oraz wynik 5-punktowy, ktory nie zaliczat
egzaminu i zostal osiagnigty przez bardzo niewielki odsetek zdajacych. Moze to $wiadczy¢
o celowym zawyzaniu wynikéw. Najczesciej uzyskiwanym wynikiem bylo 18 pkt., co
stanowi 90% wszystkich punktow.

20%

16%

12%

8%

4% I

odsetek zdajacych

0% :._‘n_‘n_‘tl_‘n_‘__‘

01 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

liczba punktow

‘I:Ipoziom podstawowy B poziom rozszerzony

Rysunek 7. Rozktad wynikoéw z uwzglednieniem poziomu egzaminu

Rozktad wynikow dla zdajacych egzamin ustny na poziomie rozszerzonym jest przesunigty
w kierunku wynikow wysokich. Wynik 20-punktowy byt najcz¢sciej osiaganym wynikiem
(17% zdajacych). Swiadczy to o tym, ze dla zdajacych, ktérzy wybrali poziom
rozszerzony, egzamin byl latwy (latwos¢ 0,79).

Egzamin na poziomie podstawowym okazal si¢ umiarkowanie trudny (latwos¢ 0,69).
Wynik maksymalny osiagneto zaledwie 5% zdajacych.

Wynik 6-punktowy, zaliczajacy egzamin, byl czgsciej uzyskiwany na poziomie
podstawowym.
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Tabela 7. Wyniki egzaminu ustnego z uwzglednieniem wielko$ci osrodka

° ﬁ o 2= o T &4
: is |2s=¢ 232
= | BES EgsT| 5 &S
Liczba zdajacych 610 4939 9801 8656
Srednia 11,94 13,14 14,20 14,71
Odch. standardowe 4,97 4,84 4,37 4,27
Mediana 13 14 15 16
Dominanta 6 17 16 18
Maksymalny wynik 20 20 20 20
Minimalny wynik 0 0 0 0
Rozstep 20 20 20 20
14,20 14,71
16,00 11,94 13,14
14,00
5 1000
:‘é’ 8,00+
€ 6,00
3 4,001
2,00
0,00 0 o golie} 0T &
E g cud gis
2o 223 £58
£ EQT

Rysunek 8. Srednie wyniki egzaminu ustnego z uwzglednieniem wielkosci osrodka

Srednie wyniki egzaminu ustnego w duzych i §rednich miastach sa zblizone i ksztattuja si¢ na
poziomie 14 pkt. tj. 70% punktéw mozliwych do uzyskania. Niewiele gorsze sa wyniki
w malych miastach, a najstabsze w osrodkach wiejskich, na poziomie 12 pkt. tj. 60%. Nalezy
zwrdci¢ uwage na duza rdéznicg w najczgéciej osiaganym wyniku migdzy osrodkami
miejskimi 1 wiejskimi. W osrodkach miejskich wynik ten ksztattowat si¢ na poziomie
80-90%, a w osrodkach wiejskich na poziomie progu zaliczeniowego (tabela 7.).

2. EGZAMIN PISEMNY

Pisemny egzamin maturalny z jezyka angielskiego obejmowal trzy arkusze egzaminacyjne:
jeden arkusz na poziomie podstawowym (Arkusz I) i dwa arkusze na poziomie rozszerzonym
(Arkusz II zawierajacy zadania zamknigte oraz Arkusz III zawierajacy zadania otwarte).
Arkusze na obydwu poziomach sprawdzaly rozumienie ze shuchu, rozumienie tekstu
czytanego oraz umiejetnos¢ konstruowania wypowiedzi pisemnej. Dodatkowo na poziomie
rozszerzonym sprawdzana byta umiejetno$¢ rozpoznawania i stosowania struktur leksykalno-
gramatycznych.

-12 -



Raport dotyczqcy wynikow egzaminu maturalnego z jezyka angielskiego
maj 2005

Zdajacy jezyk angielski jako przedmiot obowiazkowy mogli wybiera¢ poziom egzaminu
w czasie jego trwania. Wybierajac poziom podstawowy rozwiazywali zadania wylacznie
z Arkusza 1. Ci, ktorzy zdecydowali si¢ na poziom rozszerzony egzaminu po rozwiazaniu
zadan z Arkusza I kontynuowali egzamin rozwiazujac zadania z Arkusza I1 1 I11.

Zdajacy jezyk angielski jako przedmiot dodatkowy byli zobowiazani pisa¢ egzamin na
poziomie rozszerzonym, czyli rozwiaza¢ zadania ze wszystkich trzech arkuszy.

Stad analiza wynikow Arkusza I uwzglednia dwie grupy absolwentow: zdajacych egzamin
tylko na poziomie podstawowym i zdajacych kontynuujacych egzamin na poziomie
rozszerzonym.

Niniejsza analiza nie zawiera wynikéw piszacych arkusze dla niestyszacych 1 dla
absolwentow klas dwujgzycznych.

2.1. Opis populacji zdajacych
Jezyk angielski byl zdecydowanie najczg$ciej wybieranym jezykiem obcym nowozytnym na

egzaminie maturalnym w sesji wiosennej w maju 2005 roku. Pozostale pie¢ jezykéw obcych
zostato wybranych przez zaledwie 23% absolwentow.

23%

i

7%

O jezyk angielski O inne jezyki obce

Rysunek 9. Popularno$¢ wyboru jezykow obcych

Do egzaminu przystapito 24028 absolwentéw piszacych arkusze standardowe. Z tej liczby
tylko 304 osoby wybraly jezyk angielski jako przedmiot dodatkowy.

1%

99%

@ przedmiot obow iazkow y O przedmiot dodatkow y

Rysunek 10. Udziat zdajacych egzamin pisemny z uwzglednieniem przedmiotu obowiazkowego i dodatkowego
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Do egzaminu na poziomie rozszerzonym przystapito 11087 uczniéw, prawie potowa
wszystkich zdajacych.

54%

@ poziom podstawowy B poziom rozszerzony

Rysunek 11. Udziat zdajacych egzamin pisemny z uwzglednieniem poziomu egzaminu

Pisemny egzamin maturalny z jezyka angielskiego zostal przeprowadzony w 380 szkotach,
w 253 liceach ogolnoksztalcacych oraz 127 liceach profilowanych.

W LO jezyk angielski zdawato 19645 uczniéw, a w LP — 4383 uczniow.

Ponad potowa absolwentéw LO zdecydowata si¢ na kontynuacj¢ egzaminu na poziomie
rozszerzonym. Tylko 16% absolwentéw LP podjeto decyzjg o przystapieniu do egzaminu na
poziomie rozszerzonym.

24000
22000
20000
18000
16000
14000
12000
10000
8000
6000 -
4000 -
2000

liczba zdajacych

LO LP

O poziom podstawowy B poziom rozszerzony ‘

Rysunek 12. Udziat zdajacych egzamin pisemny z uwzglednieniem poziomu egzaminu i typu szkoty

Do egzaminu na poziomie podstawowym przystapito najwigcej absolwentow z miast
liczacych od 20 do 100 tysigcy mieszkancéw. O 4 % mniejszy byt udzial uczniow z miast
liczacych powyzej 100 tysiecy mieszkancow. Najmniejszy odsetek zdajacych stanowili
uczniowie z osrodkow wiejskich.
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do 20 tys;
21%

miasto powyzej
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40%

Rysunek 13. Udziat zdajacych egzamin pisemny na poziomie podstawowym z uwzglednieniem wielkosci
osrodka

Sposrod zdajacych egzamin na poziomie rozszerzonym najwigkszy, pordéwnywalny odsetek
(44% 1 41%) stanowili absolwenci z duzych i $rednich miast. Zaledwie 14 % ucznidow z miast
liczacych do 20 tysigcy mieszkancow 1 1% zdajacych ze wsi podjeto decyzjg o przystapieniu
do egzaminu na poziomie rozszerzonym.

miasto
do 20 tys;
14%

wies;
1%

miasto powyzej
100 tys;
44%

miasto od 20 tys do
100 tys;
41%

Rysunek 14. Udziat zdajacych kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym z uwzglgdnieniem wielkosci
osrodka

2.2. Egzamin na poziomie podstawowym

2.2.1. Opis arkusza egzaminacyjnego

Arkusz I (czas trwania: 120 minut) obejmowat 3 czg$ci: rozumienie ze stuchu, rozumienie
tekstu czytanego oraz wypowiedz pisemna.

Czg$¢ pierwsza - Rozumienie ze stuchu - trwata ok. 20 minut i1 sktadala si¢ z 2 zadan
zamknigtych opartych na réznorodnych tekstach. Zadaniem zdajacych byto rozwiazanie tych
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zadan na podstawie tekstow nagranych w warunkach studyjnych przez rodzimych
uzytkownikéw jezyka angielskiego. Na plycie kazdy tekst nagrany byl dwukrotnie
1 przewidziane byly przerwy na zapoznanie si¢ z zadaniem, rozwiazanie go i1 przeniesienie
rozwigzania na kart¢ odpowiedzi. Za rozwiazanie tej czesci testu zdajacy mogt uzyskaé 15
punktoéw (30% catosci testu na poziomie podstawowym).

Zadanie 1. dotyczylo tematu katalogowego ,,Zakupy i ustugi” i polegato na wystuchaniu
tekstu o zakupach w Londynie i wybraniu odpowiedzi zgodnych z trescia ustyszanego
nagrania. Zastosowana technika byt ,wielokrotny wybdr”, przy czym na poziomie
podstawowym wybor ten zostal ograniczony do 3 mozliwosci. Zadanie to sprawdzato
umiej¢tnos¢ okre$lenia gldéwnej mysli tekstu, stwierdzenia czy tekst zawiera okreslone
informacje oraz wyselekcjonowania ich. Za rozwiazanie tego zadania zdajacy mogt otrzymac
6 punktow.

Zadanie 2. bylo zgodne z tematem katalogowym ,,Swiat przyrody” i polegato na wystuchaniu
prognozy pogody oraz stwierdzeniu, ktore zdania sa prawdziwe, a ktore fatlszywe (technika
»prawda-falsz”’). Zadanie to sprawdzalo umiejetnos¢ stwierdzenia, czy tekst zawiera
okreslone informacje. Ze wzgledu na duza liczbg szczegdétow zadanie wymagato od zdajacego
doktadnego zapoznania si¢ z jego trescia oraz koncentracji w czasie stuchania tekstu. Z tego
wzgledu wydluzona zostala przerwa na zapoznanie si¢ z zadaniem a dla ulatwienia
wythuszczone zostaly w zadaniu okreslenia czasu. Tekst dotyczyl popularnego tematu
rozmoéw odbiorcoOw anglojezycznych i1 oparty byl na podstawowym stownictwie z tego
tematu. Za rozwiazanie tego zadania zdajacy mogt otrzymacé 9 punktow.

Czg$¢ druga — Rozumienie tekstu czytanego — sktadata si¢ z 3 r6znorodnych tekstow oraz
zadan zamknigtych sprawdzajacych ich zrozumienie. Zadania te badaly przede wszystkim
umiej¢tnos¢ stwierdzenia, czy tekst zawiera okre$lone informacje i ich wyselekcjonowania
oraz okreslenia glownej mysli tekstu. Sa to umiejetnosci, ktore w sytuacjach zycia
codziennego, w zakresie odbioru tekstu wydaja si¢ najistotniejsze 1 z tego wzgledu potozony
zostal na nie nacisk na poziomie podstawowym. Za rozwiazanie tej czgsci testu zdajacy mogt
otrzymac 20 punktéw (40% testu na poziomie podstawowym).

W zadaniu 3. zdajacy miat dopasowac jeden z czterech hoteli do kazdej z podanych
informacji. Zadanie to bylo zgodne z tematem katalogowym ,,Podrézowanie i turystyka”
imialo przede wszystkim zbadaé, w jakim stopniu uczniowie opanowali umiej¢tnosé
wyszukiwania 1 selekcjonowania informacji zawartych w tek$cie. Za rozwiazanie tego
zadania zdajacy mogt otrzymaé 8 punktow.

Zadanie 4. zawieralo tekst przedstawiajacy opis akcji uwolnienia nielegalnie
przetrzymywanych zwierzat oraz znajdowania dla nich doméw i zgodne bylo z tematami
katalogowymi: ,,Panstwo i spoleczenstwo” oraz ,,Swiat zwierzat”. W zadaniu tym zdajacy
musiat zdecydowac¢ czy podane zdania s prawdziwe, czy falszywe. Sprawdzane w zadaniu
standardy to umiejetno$¢ stwierdzenia, czy tekst zawiera okreslone informacje
1 wyselekcjonowania informacji z tekstu. Za rozwiazanie tego zadania zdajacy mogt otrzymac
7 punktow.

Tekst w zadaniu 5. dotyczyl tematu katalogowego ,,Szkota” i porownywal osiagnigcia
dziewczat 1 chlopcow w edukacji szkolnej w Wielkiej Brytanii. Wybranym typem zadania byt
,wielokrotny wybor”, w ktérym zdajacy miat wybra¢ wiasciwa odpowiedz sposrod podanych
czterech mozliwosci. Zadanie to sprawdzato umiejgtnos¢ okreslenia gtéwnej mysli tekstu oraz
wyszukania i wyselekcjonowania w nim konkretnych informacji. Za rozwiazanie tego zadania
zdajacy mogl uzyskac 5 punktow.

Czg$¢ trzecia — WypowiedZ pisemna — sktadata si¢ z dwoch zadan. Zadaniem zdajacego byto
napisanie dwoch réznych tekstow uzytkowych: wiadomosci oraz listu formalnego. Obydwie
formy zawarte w arkuszu egzaminacyjnym wymagaly uzycia jezyka obcego w sytuacji
naturalnej, w ktérej zdajacy moze si¢ znalez¢ w przyszio$ci zarowno w zyciu prywatnym jak
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1 zawodowym. Za rozwiazanie tej czeSci testu zdajacy mogt uzyskaé 15 punktow (30%
catos$ci testu na poziomie podstawowym).

W zadaniu 6. zdajacy miat sformutowa¢ wiadomos$¢ dla mieszkajacego u niego goscia.
Zadanie to zwiazane bylo z tematami katalogowymi: ,,Zycie rodzinne i towarzyskie” oraz
,Zywienie” i sprawdzalo umiejetno$é udzielania informacji i wyjasnien, opisywania
czynnosci, przetwarzania tekstu podanego w jezyku polskim oraz konstruowania danej formy
wypowiedzi z zastosowaniem odpowiednich s$rodkow leksykalno-gramatycznych. Za
rozwiazanie tego zadania zdajacy mogl otrzymac 5 punktow.

Zadanie 7. wymagalo napisania listu formalnego w sprawie przyjecia na uczelnig
zagraniczng, co jest bardzo praktyczna umiejetnoscia. Zadanie to opieralo si¢ na tematach
katalogowych: ,,Cztowiek™ i ,,Szkota”. Sprawdzato ono nastgpujace umiejetnosci: udzielanie
informacji 1 wyjasnien, opisywanie ludzi, relacjonowanie wydarzen, przedstawianie
i uzasadnianie wtasnych opinii oraz przetwarzanie tekstu podanego w jezyku polskim.
Wymagalo ono takze wykazania si¢ umiejgtnoscia napisania listu formalnego, wypowiadania
si¢ w tej formie z zachowaniem okreslonego limitu stow oraz poprawnego stosowania
srodkow leksykalno-gramatycznych oraz je¢zykowych adekwatnie do ich funkcji. Za
rozwiazanie tego zadania zdajacy mogt uzyskaé 10 punktow.

Kryteria oceniania obydwu zadan réznity si¢ od siebie w do$¢ istotny sposob. W krotkiej
formie uzytkowej (zadanie 6.) nacisk potozony byt na komunikatywny przekaz informacji
okreslonych w poleceniu (4 punkty) a za poprawno$¢ jezykowa zdajacy otrzymywat 1 punkt.
W dtuzszej formie uzytkowej (zadanie 7.) oprocz przekazania informacji (4 punkty) istotna
byla tez forma listu (2 punkty), oraz jako$¢ jezyka (poprawnos$¢ jezykowa — 2 punkty
i bogactwo jezykowe — 2 punkty).
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2.2.2. Analiza iloSciowa i jakoSciowa wynikow egzaminu na poziomie podstawowym

Warunkiem zdania pisemnego egzaminu maturalnego z jezyka angielskiego jako przedmiotu
obowiazkowego bylto uzyskanie 30% punktow z Arkusza I na poziomie podstawowym.
Egzaminu nie zdalo 0,28% zdajacych, z czego 0,11% stanowili uczniowie LO, a 0,17%
uczniowie LP.

Tabela 9. Zdajacy jezyk angielski jako przedmiot obowiazkowy, ktdrzy uzyskali 30% i wigcej punktow
Z egzaminu na poziomie podstawowym.

Okreg OKE
ogolem LO LP

23 724 19 352 4372

Liczba zdajacych jezyk angielski jako
przedmiot obowiazkowy

Liczba osob, ktore uzyskaly 30% i wigcej
punktéw na poziomie podstawowym

% udzial 0sob, ktore nie osiagnety 30%
punktéw

23 658 19 326 4332

0,28% 0,13% 0,91%

Tabele 10. — 12. przedstawiaja wyniki egzaminu pisemnego na poziomie podstawowym
w liceach ogolnoksztatcacych i profilowanych z uwzglednieniem wojewodztw, ktore
obejmuje Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lodzi oraz przedmiotu obowiazkowego
1 dodatkowego.

Tabela 10. Arkusz I - wybrane wskazniki statystyczne wynikéw punktowych — woj. todzkie 1 $wigtokrzyskie

Jezyk angielski zdawany jako przedmiot
Wskaznik obowigzkowy dodatkowy
Zdajacy egzamin na poziomie | Zdajacy kontynuujacy egzamin | Zdajacy kontynuujacy egzamin
podstawowym na poziomie rozszerzonym na poziomie rozszerzonym
ogélem | LO LP ogélem | LO LP ogélem | LO LP
Liczebno$¢ 12941 9275 3666 10783 10077 706 304 293 11
Wynik 50 50 49 50 50 49 50 50 30
Maksymalny
Wynik 0 0 0 14 14 19 19 30 19
minimalny
;X:}g;ﬂ( 33,88 35,64 29,42 43,00 43,34 38,25 46,23 46,64 35,32
Odchylenie | ¢4 7,13 7,05 5,17 4,94 5,96 4,27 333 9,67
standardowe

Maksymalna liczba punktow za arkusz I =50 pkt

Na podstawie powyzszej tabeli mozna zauwazy¢, ze wyzsze wyniki z Arkusza I w stosunku
do uczniéow, ktorzy zdawali egzamin tylko na poziomie podstawowym osiagneli
uczniowie, ktorzy kontynuowali egzamin na poziomie rozszerzonym (wynik $redni
z przedmiotu obowiazkowego wyzszy o ponad 9 pkt.). Najwyzsze wyniki osiagneli
uczniowie, ktorzy wybrali jezyk angielski jako przedmiot dodatkowy ($redni wynik wyzszy
o ponad 3 pkt. od wyniku kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym z przedmiotu
obowiazkowego, a o ponad 12 pkt. od wyniku zdajacych egzamin wylacznie na poziomie
podstawowym). Nie dotyczy to uczniow LP. Ich wynik §redni z przedmiotu dodatkowego jest
nizszy o 2,93 pkt. od wyniku z przedmiotu obowiazkowego.

Poréwnujac $rednie wyniki uczniow z licedbw ogodlnoksztalcacych i liceow profilowanych,
trzeba zaznaczy¢, iz uczniowie LO napisali egzamin na obu poziomach znacznie lepiej niz
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uczniowie LP. Widoczne jest to zarowno w przypadku egzaminu zdawanego z przedmiotu
obowiazkowego, jak i z dodatkowego.

W przypadku przedmiotu obowiazkowego uczniowie LP piszacy tylko Arkusz I nie osiagneli
wyniku maksymalnego i uzyskali wynik $redni nizszy o 6,22 pkt. od wyniku uczniow LO.
Zdajacy z LP kontynuujacy egzamin na poziomie rozszerzonym rowniez nie osiagneli wyniku
maksymalnego i uzyskali z Arkusza I nizszy wynik $redni ( o 5,09 pkt.) niz uczniowie LO.

W przypadku przedmiotu dodatkowego maksymalny wynik dla piszacych Arkusz I w LP
wynosit 30 pkt. na 50 mozliwych, a wynik $redni byt o 11,32 pkt. nizszy niz uczniéw LO.
Warto roéwniez zwroci¢ uwage na wyniki minimalne. Absolwenci LO kontynuujacy egzamin
na poziomie rozszerzonym z przedmiotu obowiazkowego uzyskali wynik minimalny (14 pkt.)
bedacy prawie progiem zaliczeniowym (15 pkt.). Absolwenci LP osiagngli wynik jeszcze
wyzszy (19 pkt.). Wynik minimalny z egzaminu z przedmiotu dodatkowego tych ostatnich
utrzymuje si¢ na tym samym poziomie. W przypadku uczniow LO wynik ten jest o ponad
polowe wyzszy od wyniku z przedmiotu obowiazkowego.

Mozna zatem wnioskowacé, ze absolwenci kontynuujacy egzamin na poziomie rozszerzonym
trafnie ocenili swoje mozliwosci, decydujac si¢ na przystgpienie do egzaminu na tym
poziomie. Co do trafno$ci wyboru przedmiotu obowiazkowego i dodatkowego, uczniowie LO
podjeli lepsza decyzj¢ niz uczniowie LP.

Tabela 11. Arkusz I - wybrane wskazniki statystyczne wynikéw punktowych — woj. todzkie

Jezyk angielski zdawany jako przedmiot
Wskaznik obowigzkowy dodatkowy
Zdajacy egzamin na poziomie | Zdajacy kontynuujacy egzamin Zdajacy kontynuujacy
podstawowym na poziomie rozszerzonym egzamin na poziomie
rozszerzonym
ogétem | LO LP ogétem | LO LP ogétem | LO LP
Liczebno$é 10589 7725 2864 4584 4584 — 199 193 6
Wynik 50 50 49 50 50 - 50 50 49
maksymalny
Wynik 0 0 8 14 14 - 30 30 30
minimalny
Wynlk 33,60 35,12 29,48 42,89 42,89 - 46,20 46,67 37,33
$redni
Odchylenie 7,50 7,08 7,02 5,04 5,04 . 3,82 324 8,81
standardowe

Tabela 12. Arkusz I - wybrane wskazniki statystyczne wynikéw punktowych — woj. $wigtokrzyskie

Jezyk angielski zdawany jako przedmiot

Wskaznik obowigzkowy dodatkowy

Zdajacy egzamin tylko na Zdajacy kontynuujacy egzamin Zdajacy kontynuujacy

poziomie podstawowym na poziomie rozszerzonym egzamin na poziomie

rozszerzonym
ogélem | LO LP ogélem | LO LP ogélem | LO LP

Liczebno$¢ 2352 1550 802 6199 5493 706 105 100 5
Wynik 50 50 48 50 50 49 50 50 46
maksymalny
Wynik 0 16 0 18 18 19 19 32 19
minimalny
;fe};lr;l:( 35,13 38,20 29,20 43,09 43,72 38,25 46,29 46,96 32,90
Odchylenie 8,14 6,81 7,14 5,26 4,82 5,96 5,04 3,49 11,10
standardowe
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Dla zdajacych egzamin na poziomie podstawowym wyniki maksymalne dla Arkusza I w obu
wojewodztwach sa zblizone.

Wynik minimalny w LO jest wyzszy w wojewodztwie swigtokrzyskim (o 16 pkt.), a w LP
w wojewddztwie t6dzkim (o 8 pkt.).

Wynik $redni jest wyzszy w wojewddztwie swigtokrzyskim dla LO (o 3,08 pkt.) i nieznacznie
nizszy dla LP (o 0,28 pkt.).

Dla kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym wyniki maksymalne dla Arkusza I
sa zblizone w obu wojewodztwach.

Wynik minimalny jest wyzszy dla wojewodztwa $wigtokrzyskiego w przypadku przedmiotu
obowiazkowego i nizszy w przypadku przedmiotu dodatkowego.

W wojewodztwie todzkim zaden uczen LP nie zdawal jezyka angielskiego na poziomie
rozszerzonym jako przedmiotu obowiazkowego. 6 ucznidéw LP w wojewddztwie todzkim
wybrato jezyk angielski jako przedmiot dodatkowy 1 osiagneto wyniki wyzsze niz uczniowie
LP z wojewodztwa $wigtokrzyskiego.

Uczniowie LO zdajacy jezyk angielski jako przedmiot dodatkowy uzyskali nieznacznie
wyzszy wynik minimalny i §redni w wojewodztwie swigtokrzyskim.

Analizujac wskaznik odchylenia standardowego, mozna stwierdzi¢, ze 70 % ogoétu zdajacych
uzyskiwato wyniki w zblizonym przedziale punktowym w obu wojewodztwach.

Z powyzszej analizy wynika, ze wyniki egzaminu na poziomie podstawowym w obu
wojewodztwach sa poréwnywalne, z niewielka 1-2 punktowa (w zaleznoSci od
wskaznika) przewaga dla wojewodztwa Swietokrzyskiego.

Tabela ponizej przedstawia wskazniki statystyczne dla arkusza z poziomu podstawowego,
w oparciu o ktore dokonano niniejszej analizy wynikow.

Tabela 13. Arkusz I - podstawowe wskazniki statystyczne

Dla zdajacych Dla zdajz}cych
Dla . kontynuujacych
. egzamin na .
wszystkich .. egzamin na
A poziomie .
zdajacych poziomie
podstawowym
rozszerzonym
Liczba zdajacych 24028 12941 11087
Srednia 38,13 33,88 43,09
Odch. standardowe 8,06 7,64 5,17
Mediana 39,5 34,5 44
Dominanta 46 36 48
Maksymalny wynik 50 50 50
Minimalny wynik 0 0 14
Rozstep 50 50 36
Latwos¢ 0,76 0,68 0,86

Statystyczny absolwent otrzymal za rozwiazanie zadan z Arkusza I ponad 38 punktéow
na 50 mozliwych.

Wyniki z Arkusza I byly wyraznie nizsze dla zdajacych egzamin wylacznie na poziomie
podstawowym.

Rozstep wynikow dla zdajacych egzamin na poziomie podstawowym, obejmujacy cata skalg
punktow mozliwych do uzyskania, swiadczy o duzym zréznicowaniu wynikéw. Rozstep
wynikow dla uczniéw kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym jest mniejszy, co
wskazuje na bardziej wyrdwnane umiejetnosci zdajacych. Warto zwréoci¢ uwage, ze dla tych
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ostatnich najnizszy wynik z Arkusza I to 14 pkt, czyli wynik bedacy prawie progiem

zaliczeniowym.

Wykresy na rysunkach 15., 16., 17. przedstawiaja rozklady wynikéw z uwzglednieniem

réznych czynnikéw. Rozklad wynikow pozwala zdajacemu ocenié
w odniesieniu do populacji.

swoja pozycje

1200

1000 -

800

600

liczebnos¢

400 -

200 -

\‘\‘\‘\
O N < © 0 O N ¥ © 0 O N ¥ © 0 O N ¥ © 0o O
- T v v - N N N N N O oo O oo oo 5 <

liczba punktow

o
Yol

<
<

© ©
<t <

Rysunek 15. Arkusz I - rozktad wynikoéw dla wszystkich zdajacych

Rozktad wynikow dla wszystkich piszacych Arkusz I jest przesunigty w kierunku wynikéw
wyzszych, co §wiadczy o dos¢ duzej tatwosci arkusza (0,76). Odchylenie standardowe dla
Arkusza I wynosi 8,06, co oznacza, ze 70% ogo6tu zdajacych osiagngto wynik w przedziale od
30 do 46 pkt. Najczesciej uzyskiwanym wynikiem na poziomie podstawowym byl wynik 46
pkt. Warto jednak zwrodci¢ uwage, ze duzy wpltyw na wyniki odnoszace si¢ do wszystkich
zdajacych mialy wyzsze umiejetnosci jezykowe ucznidw kontynuujacych egzamin na

poziomie rozszerzonym.
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Rysunek 16. Arkusz I - rozktady wynikéw dla zdajacych egzamin na poziomie podstawowym i dla zdajacych

kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym

PP PR
kurtoza -0,35 1,30
skos$no$é -0,33 -1,10
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Rozktad wynikow z Arkusza I dla uczniéw, ktorzy zdawali egzamin wyltacznie na poziomie
podstawowym jest bardziej sptaszczony niz rozklad wynikéw dla uczniow, ktorzy
kontynuowali egzamin na poziomie rozszerzonym. Wspotczynnik koncentracji (kurtoza) jest
ujemny dla zdajacych tylko na poziomie podstawowym, co oznacza, ze ich wyniki sa mniej
skoncentrowane wokot wyniku $redniego (38,13 pkt.) 1 rozktadaja si¢ w miar¢ symetrycznie
(wspolczynnik skosnosci bliski zeru). Wynika z tego, ze arkusz byl dla tych zdajacych
umiarkowanie trudny (fatwos¢ 0,68). Odchylenie standardowe wskazuje, ze 70% tych
zdajacych uzyskato wyniki od 26 do 42 pkt.,

Rozktad wynikéw z Arkusza 1 dla uczniow, ktorzy kontynuowali egzamin na poziomie
rozszerzonym wykazuje ujemna skos$no$¢ (wspdtczynnik skos$nosci -1,10) z wyraznym
wypigtrzeniem w okolicach wynikéw wysokich. Kurtoza jest dodatnia, co znaczy, ze wyniki
sa bardziej skoncentrowane wokot $redniej dla tych zdajacych (43,09 pkt.). Analiza rozktadu
wynikow pozwala stwierdzi¢, ze dla ucznidw o wyzszych umiejetnosciach jezykowych
Arkusz 1 byt latwy (tatwos¢ 0,86) 1 dlatego osiagali wysokie wyniki. Najczesciej osiagany
wynik wérdd tych zdajacych to 48 pkt.

Rozktad wynikéw z Arkusza 1 dla zdajacych, ktérzy zdecydowali si¢ na kontynuacje
egzaminu na poziomie rozszerzonym moze $wiadczyé o tym, ze podjeli stuszna decyzje.
Wiasciwie ocenili swoje umiejgtnosci na poziomie podstawowym. Odchylenie standardowe
dla Arkusza I dla tych zdajacych wskazuje na to, ze 70% tych ucznidow uzyskalo wynik
w przedziale od 38 do 48 punktow. Niemniej jednak ich wyniki z egzaminu na poziomie
rozszerzonym byty nizsze.

Tabela 14. Arkusz I - wyniki z uwzglednieniem wielko$ci osrodka

;s | g8 sE& |g¥s | g
= < = 2 5 = 22 o
Liczba zdajacych 614 4941 9811 8662 24028
Srednia 31,55 35,17 38,61 39,74 38,13
Odch. standardowe 8,19 7,99 7,55 7,96 8,06
Mediana 31,5 36 40 42 39,5
Dominanta 29 39 46 48 46
Maksymalny wynik 50 50 50 50 50
Minimalny wynik 11 0 0 11 0
Rozstep 39 50 50 39 50

odsetek zdajacych
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Rysunek 17. Arkusz I - rozktad wynikow z uwzglednieniem wielkos$ci osrodka
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Rozktady wynikéw dla zdajacych egzamin na poziomie podstawowym w duzych i $rednich
osrodkach sa podobne z przesunigciem w prawo, tzn. dla tych uczniow Arkusz 1 byt tatwy.
Rozktady wynikéw dla zdajacych egzamin na poziomie podstawowym w osrodkach
mniejszych 1 na wsi wskazuja, ze dla tych zdajacych Arkusz I byt trudniejszy, zaledwie 0,3 %
procent absolwentow uzyskato wynik maksymalny. W duzym miescie wynik maksymalny
osiagneto przeszto 3 % zdajacych.

Warto zauwazy¢, ze najnizszy wynik uzyskany w szkotach zlokalizowanych na wsi wynosi
11 pkt., tak jak w szkotach w duzym miescie. W pozostatych osrodkach wynik ten jest
zerowy (Tabela 14.).

39,61 41,53 43,00

B 2o 0o O )
Q 0 = Q > SN >
= 892 83L.2 8323
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Rysunek 18. Arkusz I - $rednie wyniki z uwzglednieniem wielkos$ci osrodka

Srednie wyniki uzyskane z Arkusza 1 przez zdajacych egzamin tylko na poziomie
podstawowym jak i1 zdajacych kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym sa prawie
identyczne w osrodkach duzych i $rednich. Nieznacznie stabszy wynik $redni uzyskali
zdajacy w miastach do 20 tysigcy mieszkancow, a najnizszy wynik $redni osiagngli uczniowie
ze szkot zlokalizowanych na wsi.

W dalszej czg$ci raportu analiza skupia si¢ na latwosci sprawnosci w Arkuszu 1 (tabela 15.
irysunki 19. - 21.), wiazek zadan (tabele 15. 1 16. oraz rysunki 22., 23.) i zadan (tabele 15.
117 oraz rysunki 24., 25.). SzczegOlowa analiza tatwosci zadan dostarcza dokladnej
informacji, ktore elementy arkusza egzaminacyjnego sprawily zdajacym najmniej , a ktoére
najwigcej trudnosci.

Przyjmuje si¢ nastgpujaca interpretacje tatwosci zadan:

(0,00 — 0,19) — bardzo trudne

(0,20 — 0,49) — trudne

(0,50 — 0,69) — umiarkowanie trudne

(0,70 — 0,89) — tatwe

(0,90 — 1,00) — bardzo tatwe

Arkusz I sprawdzat opanowanie trzech sprawnosci jezykowych: rozumienia ze stuchu (wiazki
nr 1 1 2), rozumienia tekstu czytanego (wiazki nr 3, 4 i 5) i pisania sterowanej wypowiedzi
(wiazki nr 6 1 7). Przez wiazke zadan rozumiemy kilka zadan potaczonych w grupe wspdlna
sytuacja zadaniowa, np. tekstem.
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Tabela 15. Arkusz I - zréznicowanie wskaznika latwos$ci zadan

Latwos¢ zadan w Arkuszu I
. dla
Numery zadan . g . . egzamin na PR - PP
wszystkich poziomie .
zdajacych | podstawowym poziomme
(PP) rozszerzonym
(PR)
1.1. 0,69 0,59 0,80 0,20
1.2. 0,70 0,55 0,87 0,32
1.3 0,91 0,89 0,95 0,06
1.4. 0,80 0,69 0,93 0,23
1.5. 0,80 0,71 0,90 0,19
1.6. 0,82 0,75 0,91 0,16
Wiazka nr 1 0,79 0,70 0,89 0,19
2.1, 0,86 0,82 0,90 0,08
2.2, 0,83 0,78 0,89 0,10
2.3, 0,65 0,57 0,75 0,18
2.4, 0,75 0,71 0,79 0,07
2.5. 0,76 0,69 0,84 0,15
2.6. 0,74 0,69 0,80 0,11
2.7. 0,79 0,73 0,85 0,11
2.8. 0,82 0,75 0,90 0,15
2.9. 0,84 0,78 0,91 0,13
Wiazka nr 2 0,78 0,73 0,85 0,12
Rozumienie ze stuchu 0,78 0,71 0,86 0,15
3.1. 0,96 0,94 0,98 0,04
3.2, 0,89 0,83 0,95 0,12
3.3. 0,78 0,67 0,91 0,24
34, 0,94 0,90 0,98 0,08
3.5. 0,94 0,91 0,97 0,06
3.6. 0,93 0,89 0,99 0,10
3.7. 0,53 0,43 0,64 0,21
3.8. 0,53 0,45 0,61 0,16
Wiazka nr 3 0,81 0,75 0,88 0,13
4.1. 0,83 0,77 0,90 0,13
4.2, 0,87 0,83 0,92 0,09
4.3, 0,82 0,74 0,92 0,18
4.4, 0,97 0,95 0,99 0,04
4.5, 0,78 0,69 0,88 0,20
4.6. 0,92 0,89 0,95 0,06
4.7, 0,47 0,36 0,61 0,26
Wiazka nr 4 0,81 0,74 0,88 0,14
5.1. 0,43 0,32 0,55 0,23
5.2. 0,93 0,90 0,95 0,05
5.3. 0,84 0,76 0,93 0,17
5.4. 0,55 0,40 0,72 0,32
5.5. 0,73 0,64 0,83 0,20
Wiazka nr 5 0,69 0,60 0,80 0,20
Rozumienie tekstu czytanego 0,78 0,71 0,86 0,15
6.1. 0,93 0,90 0,97 0,08
6.2, 0,73 0,63 0,86 0,23
6.3. 0,92 0,87 0,97 0,10
6.4. 0,91 0,85 0,97 0,13
6.5. 0,79 0,65 0,95 0,30
Wiazka nr 6 0,86 0,78 0,95 0,17
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7.1. 0,80 0,69 0,93 0,24
7.2. 0,72 0,59 0,87 0,28
7.3. 0,81 0,69 0,94 0,24
7.4. 0,78 0,66 0,93 0,27
7.5. 0,56 0,41 0,74 0,33
7.6. 0,56 0,40 0,74 0,34
7.7. 0,57 0,37 0,80 0,43
Wiazka nr 7 0,65 0,50 0,82 0,32
Wypowiedz pisemna 0,72 0,59 0,86 0,27
Arkusz I 0,76 0,68 0,86 0,18
0,80 078 078
0,78 -
0,76
o 0,76
8 0,74
; )
= 0,72
£ 0,72
0,70 -
0,68
Rozumienie z2  Rozumienie Wypowiedz Arkusz|
stuchu tekstu pisemna
czytanego

Rysunek 19. Arkusz I - fatwosci sprawnosci w dla wszystkich zdajacych

Wszystkie trzy sprawnosci okazaly si¢ dla zdajacych latwe. Formulowanie wypowiedzi
pisemnej sprawito zdajacym wigcej trudnosci niz rozumienie ze stuchu i rozumienie tekstu
czytanego.

1,0

0,86
081 071

0,6

tatwosé

0,4 4
0,2

0,0
Rozumienie ze Rozumienie Wypowiedz Arkusz |
stuchu tekstu czytanego pisemna

O poziom podstawowy B poziom rozszerzony

Rysunek 20. Arkusz I - tatwosci sprawno$ci dla zdajacych egzamin tylko na poziomie podstawowym
i zdajacych kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym
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Dla zdajacych egzamin wylacznie na poziomie podstawowym Arkusz I okazal sig¢
umiarkowanie trudny. Na taki wskaznik tatwosci wplynety problemy uczniow
z formulowaniem wypowiedzi pisemnej. Roznica migdzy wskaznikiem tatwosci dla poziomu
rozszerzonego i podstawowego w tej sprawnosci jest najwigksza i wynosi 0,27 (tabela 15.).
59% absolwentoéw piszacych tylko Arkusz I poprawnie wykonato zadania otwarte z czgsci
Wypowiedz pisemna. 12% wigcej zdajacych rozwiazalo poprawnie zadania zamknigte z czgsci
Rozumienie ze stuchu 1 Rozumienie tekstu czytanego.

Dla zdajacych kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym Arkusz I byl latwy.
Wszystkie trzy sprawnos$ci maja taki sam wskaznik tatwosci.

10 0,81 0,81
) , 0,77
0,8 - i
° 66 0.67
é’ 0.6 1 0,50
s 0,4 1
0,2 -
0,0 -
Rozumienie ze Rozumienie Wypowiedz Arkusz |
stuchu tekstu pisemna
czytanego
ELO OLP

Rysunek 21. Arkusz I - tatwosci sprawnosci dla uczniéw LO i LP
Dla absolwentow LO wszystkie sprawno$ci okazaly si¢ latwe, podczas gdy dla

absolwentow LP wszystkie sprawno$ci byly umiarkowanie trudme. DIla obu grup
formutowanie wypowiedzi pisemnej okazato si¢ najtrudniejsza sprawnoscia.

Tabela 16. Arkusz I - zroznicowanie wskaznika tatwosci wiazek dla wszystkich zdajacych

Zroznicowanie wskaznika latwosci wigzek zadan
0,00-0,19 | 020-049 | 050-069 | 070-0,89 | 0,90-1,00
Numery wigzek zadan wedlug wskaznika latwo$ci
- - 5,7. 1.,2.,3.,4.,6. -
liczba
wigzek ) ) 2 > )
o 0gotu - - 28,6 71,4 -
wiazek ’ ’
bardzo trudna umiarkowanie tatwa bardzo tatwa
trudna trudna
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Rozumienie ze stuchu Rozumienie tekstu czytanego Wypow iedz
pisemna
1.0 0,79 0,78 0,81 0,80 U069
0.8 069 064
:§ 0,6 -
2 04 -
5
0,2
0,0
1 2 3 4 5 6 7
numer wiazki zadan

Rysunek 22. Arkusz I - tatwosci wiazek zadan dla wszystkich zdajacych

Z powyzszego wykresu i tabeli 15. wynika, ze pi¢¢ na siedem wigzek zadan w Arkuszu I
bylo latwych dla wszystkich piszacych ten arkusz.

Czg$¢ Arkusza | Rozumienie ze stuchu obejmowata dwie wiazki zadan, ktore sprawdzaly
umiejetnos¢ okreslania gtownej mysli tekstu, stwierdzania, czy tekst zawiera okreslone
informacje 1 wyselekcjonowania informacji z tekstu. Wiazka nr 1 1 Wiazka nr 2 tylko
nieznacznie roznia si¢ wskaznikiem tatwosci. Obie wiazki byly tatwe i zostaty poprawnie
rozwiazane przez zdecydowana wigkszo$¢ zdajacych (prawie 80%).

W czgsci Rozumienie tekstu czytanego, obejmujacej trzy wiazki, wiazki nr 3 1 4 okazaly si¢
réwniez tatwe 1 zostaly poprawnie wykonane przez 80% populacji. Trudniejsza wiazka w tej
czesci arkusza byla wiazka nr 5 testujaca technika wielokrotnego wyboru umiejgtnosé
wyselekcjonowania informacji z tekstu 1 okreslania glownej mysli tekstu (69% prawidlowych
rozwigzan). Zadania wielokrotnego wyboru z reguly przysparzaja zdajacym wigcej
problemow niz zadania na dobieranie i zadania typu prawda /falsz wykorzystane w wiazkach
nr31i4.

W czgsci Wypowiedz pisemna zdecydowanie trudniejsze dla zdajacych bylo napisanie listu
formalnego (wiazka nr 7). Ponad 20% mniej absolwentow wykonato zadania z tej wiazki
poprawnie w stosunku do wiazki nr 6. (wiadomo$¢). Obie wiazki sprawdzaty umiejgtnos¢
pisania sterowanej wypowiedzi, jednak stopien skomplikowania polecenia, jak i wymagania
dotyczace struktur leksykalno-gramatycznych w wiazce nr 7 byly znacznie wyzsze. Ponadto,
oceniano tu forme¢ wypowiedzi. Napisanie listu z uwzglednieniem elementow formy
wiasciwych dla listu formalnego jest trudniejsze niz napisanie listu prywatnego.

Rozumienie ze stuchu Rozumienie tekstu czytanego Wypow iedz pisemna
1 0 Nn-ao n-aq naoq 0 5
’ U057 0.85 U 00 0,00 3 0.82
’ 0,80 ,
08 - 70 73 75 74 78
,60
9 0,6 ,50
S
s 0,4 4
0,2 +- -—- -—- - - — - -—- -—- -—- -
0,0 - : : : : : :
1 2 3 4 5 6 7
numer wiazki zadan
[l poziom rozszerzony [ poziom podstaw owy

Rysunek 23. Arkusz I - tatwosci wiazek dla zdajacych egzamin tylko na poziomie podstawowym i zdajacych
kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym
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Z wykresu na rysunku 23. wynika, Zze dla zdajacych egzamin tylko na poziomie
podstawowym pi¢¢ na siedem wigzek zadan bylo latwych. Najtatwiejsza do wykonania
byla wiazka nr 6, a najtrudniejsza wiazka nr 7. Nizsze o 28% wyniki w tej wigzce w stosunku
do wiazki nr 6 wynikaja z probleméw ze spetnieniem kryterium formy, bogactwa jezykowego
1 poprawnosci jezykowe;.

Dla absolwentéw kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym szes¢ wigzek bylo
latwych i jedna bardzo latwa. Wiazka nr 6 zostala poprawnie wykonana przez 95%
zdajacych Sposrod zadan tatwych dla tych zdajacych nizszym wskaznikiem tatwos$ci
charakteryzuja si¢ wiazki nr 5 i 7, ktore byly umiarkowanie trudne dla zdajacych egzamin na
poziomie podstawowym. W tych wiazkach obserwujemy najwigksze rdznice w tatwosci
migdzy poziomami (tabela 15.)

Tabela 17. Arkusz I — zréznicowanie wskaznika tatwosci zadan dla wszystkich zdajacych

Zroznicowanie wskaznika latwosci zadan
0,00-0,19 | 020-049 | 050-0,69 | 070-089 | 0,90-1,00
Numery zadan wedlug wskaznika latwosci
12,14, 1.5,
1.6.,2.1.,2.2.,
24.,25.,2.6.,
1.1.,23,3.7., | 2.7,28.,29., ;2’ gé’ ij’
- 4.7.,5.1 3.8.,54.,75, 32.,33.,4.1, 4'6" 5'2" 6'1.’
7.6.,7.7. 42.,43.,45., ’ 6’3 ’ 6’4' N
53.,55,6.2, e
6.5.,7.1.,7.2.,
7.3.,7.4.
liczba - 2 8 26 1
zadan
%
ogbhu - 43 17 55,3 234
zadan
bardzo trudne trudne umiarkowanie latwe bardzo tatwe
trudne

12 Rozumienie ze Rozumienie tekstu Wypowiedz
’ stuchu czytanego pisemna
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Rysunek 24. Arkusz I - tatwosci zadan w obrgbie sprawno$ci dla wszystkich zdajacych
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Z dwoéch wiazek zadan sprawdzajacych rozumienie ze shuchu nieznacznie trudniejsza (1%
mniej poprawnych odpowiedzi) okazata si¢ wiazka nr 2 (zadania prawda/falsz do komunikatu
— prognozy pogody). Naturalny, dos¢ szybki jezyk komunikatu z pewnoscia byt przyczyna
probleméw w wychwyceniu okreslonych przez zadanie informacji. Najmniej poprawnych
odpowiedzi udzielono w zadaniu 2.3. (65% poprawnych odpowiedzi). Zadanie 2.3. polegato
na stwierdzeniu, czy zdanie It will rain tonight in the south of England. jest prawdziwe, czy
fatszywe. W komunikacie wystapita informacja In the evening most places will be dry and
clear, especially in the south of England. Clouds and rain will be reaching some other parts
of the UK overnight. Zadanie 2.3. jest wigc zdaniem fatszywym. Uczniowie, ktorzy okreslili
to zdanie jako prawdziwe mogli zasugerowac si¢ frazami in the south of England i clouds and
rain z dwéch nastgpujacych po sobie zdan, nie biorac pod uwage kontekstu.

Wsrod zadan sprawdzajacych rozumienie tekstu czytanego najmniej poprawnych
odpowiedzi udzielono w zadaniu 5.1. jednoczesnie najtrudniejszym w catym Arkuszu I.
Zadanie sprawdzalo umiejetno$¢ wyselekcjonowania informacji z tekstu. Poprawne
uzupetnienie zdania Twenty years ago to odpowiedz B: school authorities decided to change
the situation. Mniej niz polowa zdajacych (43%) zaznaczyla prawidlowa odpowiedz. Ci,
ktorzy wybrali inne odpowiedzi nie zrozumieli sensu fragmentu tekstu, do ktérego odnosi si¢
zacytowane zdanie.

Czg$¢ Arkusza 1 Wypowiedz pisemna zawierala zadania otwarte, ktore podlegaly
kryterialnemu ocenianiu przez egzaminatorow.

Wiazka nr 6 (wiadomos$¢) byta sprawdzana wedlug nastepujacych kryteriow, oznaczonych
w tabeli 15. 1 na wykresach 24. i 25. jako zadania:

6.1. — 6.4. — przekaz informacji

6.5. — poprawnos¢ jezykowa

W wiazce nr 7 (licie formalnym) kryterialnemu ocenianiu podlegaty:

7.1.—7.4. — przekaz informacji

7.5. — forma

7.6. —bogactwo jezykowe

7.7. — poprawnos¢ jezykowa

W obu wiazkach zdajacy mieli najmniej probleméw z wlasciwym przekazem informacji.
W wigzce nr 6. latwos¢ przekazu informacji 1., 3. i 4. ksztattuje si¢ na zblizonym poziomie
(93%, 92%, 91% poprawnego przekazu). Jedynie realizacja przekazu informacji drugiej
(6.2.) byla trudniejsza od pozostalych (73% poprawnego przekazu). Informacja brzmiata:
Napisz jak dlugo cie nie bedzie. Z reguly piszacy uzywali niewlasciwego przyimka, ktory
powodowal niezaliczenie informacji i brak punktu. Wigcej probleméw zdajacy mieli ze
spelnieniem kryterium poprawnos$ci jezykowej. Dotyczy to przede wszystkim zdajacych
egzamin wylacznie na poziomie podstawowym. 65% uczniow z tej grupy uzyskato punkt za
poprawnos¢, podczas gdy w grupie kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym 95%
uczniéw nie mialo problemoéw ze spelieniem tego kryterium. Przekaz informacji w wigzce
zadan nr 7 ksztaltuje si¢ na zblizonym poziomie, jednak nizszym niz w wiazce nr 6. Wynika
to z bardziej ztozonego polecenia, w ktorym informacje do przekazania sa dwucztonowe.
Zdajacy czesto pomijali pierwszy czlon w informacji drugiej (7.2.): Zaprezentuj sie jako
odpowiedni kandydat i wymien przynajmniej jedno swoje osiqgniecie. W informacji
czwartej (7.4.): Podaj dwa argumenty uzasadniajqce twoj wybor uczelni za granicq. cz¢$¢
zdajacych ograniczala si¢ do podania jednego argumentu. Natomiast duzo gorzej
ocenione zostaly forma listu, bogactwo jezykowe 1 poprawno$¢. Analiza wynikéw egzaminu
maturalnego jak i testow pilotazowych poprzedzajacych egzamin wskazuje, ze wigkszos¢
piszacych nie miala trudnosci z komunikatywnym przekazaniem wymaganych informacji.
W dalszym ciagu jednak najtrudniejsze dla piszacych jest spelnienie kryterium formy,
bogactwa jezykowego i poprawnosci jezykowej. Nizsza punktacja w kryterium formy byta
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podyktowana przede wszystkim zbyt duza objgtoscia pracy 1 brakiem elementow
sktadajacych si¢ na list formalny. Wskaznik latwosci w kryterium bogactwa jezykowego
wskazuje na brak umiejetnosci stosowania zroéznicowanych struktur gramatycznych,
powtdérzenia i1 ubogie slownictwo. Speinienie kryterium poprawnosci jezykowej bylo
umiarkowanie trudne ze wzgledu na bledy wynikajace ze =zlego uzycia czasow
gramatycznych, przedimkow, przyimkow, ztego szyku zdan oraz btedow leksykalnych.
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Rysunek 25. Arkusz I - tatwosci zadan dla zdajacych egzamin tylko na poziomie podstawowym i zdajacych
kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym

W wigkszosci przypadkow zdajacy na obu poziomach mieli problemy z tymi samymi
zadaniami. Najbardziej zblizona warto$¢ wskaznika tatwosci dla obu poziomoéw (roéznica
0,04) wystepuje w zadaniach 3.1. i 4.4. Najwigksza réznica w tatwosci wystepuje
w zadaniach 7.5., 7.6., 7.7., czyli dotyczy kryteriow oceniania listu. Wigksza réznica w tym
przypadku wynika oczywiscie z wyzszych umiejg¢tnosci jezykowych zdajacych
kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym.

2.3. Egzamin na poziomie rozszerzonym

2.3.1. Opis arkuszy egzaminacyjnych

Arkusz II (czas trwania: 70 minut) obejmowal dwie czg$ci: rozumienie ze shuchu oraz
rozumienie tekstu czytanego i rozpoznawanie struktur leksykalno-gramatycznych. Sktadat si¢
on wylacznie z zadan zamknigtych.

Cze$¢ pierwsza — Rozumienie ze shuchu — trwata ok. 25 minut i sktadata si¢ z dwoch zadan.
Nagrania wykonane byly w warunkach studyjnych przez rodowitych uzytkownikow jezyka
angielskiego i oparte byly na dwodch roznorodnych autentycznych tekstach. Zadania
sprawdzaty przede wszystkim umiej¢tnos¢ stwierdzenia czy tekst zawiera okre$lone
informacje 1 wyselekcjonowania ich. Podobnie jak na poziomie podstawowym kazdy tekst
nagrany byt dwukrotnie 1 przewidziane byly przerwy na zapoznanie si¢ z zadaniem,
rozwiazanie go i przeniesienie rozwiazania na kart¢ odpowiedzi. Za rozwiazanie tej czesci
testu zdajacy mogt uzyskac 15 punktow (30% calosci testu na poziomie rozszerzonym).
Zadanie 8. oparte byto na dwoéch informacjach radiowych i obejmowato nastgpujace tematy
katalogowe: ,,Zycie rodzinne i towarzyskie” oraz ,,Kultura”. Zadaniem zdajacego bytlo
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zdecydowanie na podstawie wystuchanego tekstu, czy zdania zawarte w zadaniu sa
prawdziwe czy falszywe, czyli stwierdzenie, czy tekst zawiera okreslone informacje
1 wyselekcjonowanie informacji z tekstu. Za rozwiazanie tego zadania zdajacy mogt otrzymac
9 punktow.

Drugie zadanie w tej cze$ci testu — zadanie 9. — dotyczylo przede wszystkim problemu
uzaleznien (temat katalogowy: ,,Zdrowie”), ale poruszalo tez problemy zwiazane z tematem
,Zycie rodzinne i towarzyskie”. Wypowiedzi czterech osob zwiazane byty z problemem
narkomanii wérod mtodziezy oraz roznych sposobow radzenia sobie z tym problemem przez
rodzicéw. Zadaniem zdajacego bylo wybranie sposrdéd czterech propozycji wiasciwej
odpowiedzi, zgodnej z opinia danego rozmoéwcy (zadanie typu ,,wielokrotny wybor”).
Zadanie sprawdzato nast¢pujace standardy wymagan: umiej¢tnos¢ okreslenia gtownej mysli
poszczegblnych czgsci tekstu, stwierdzenia, czy tekst zawiera okreslone informacje oraz
wyselekcjonowania ich. Za rozwiazanie tego zadania zdajacy mégt otrzymac 6 punktow.
Druga czg$¢ testu sktadala si¢ z 2 zadan na rozumienie tekstu czytanego i 1 zadania na
rozpoznawanie struktur leksykalno-gramatycznych. Za rozwiazanie tej czgsci testu
zdajacy mogl otrzymac 12 punktow (24 % testu na poziomie rozszerzonym).

Zadanie 10. dotyczylo tematu katalogowego ,Zdrowie” i oparte bylo na tekscie
informacyjnym dotyczacym negatywnego wplywu braku snu na nasze samopoczucie. Zdajacy
miat za zadanie uzupehic tekst usunigtymi z niego zdaniami. Aby wykona¢ to zadanie musiat
wykazaé si¢ umiejetnoscia rozpoznawania zwiazkow migdzy poszczegolnymi czeSciami
tekstu. Za rozwiazanie tego zadania zdajacy mogt uzyskac 5 punktow.

Zadanie 11. oparte bylo na tek$cie publicystycznym opisujacym niebezpieczna wyprawe
wysokogorska oraz akcje ratownicza. Zawieralo ono elementy nastepujacych tematdéw
katalogowych: ,,Podrézowanie 1 turystyka” oraz ,Sport”. Zadaniem zdajacego bylo
stwierdzenie czy tekst zawiera okre$lone informacje, wyselekcjonowanie informacji oraz
wybranie jednej sposrdd czterech podanych mozliwosci. Dodatkowo zadanie sprawdzato tez
umiejetnos¢ okreslenia kontekstu komunikacyjnego (formy wypowiedzi). Za rozwiazanie
tego zadania zdajacy mogt uzyskac 4 punkty.

Tekst w zadaniu 12. byt kontynuacja tekstu z poprzedniego zadania, wigc obejmowat te same
tematy katalogowe, sprawdzal natomiast odmienne umiejetnosci. Zadaniem zdajacego bylo
tutaj rozpoznanie réznorodnych struktur leksykalno-gramatycznych i wybranie wlasciwego
sposobu uzupetnienia tekstu (zadanie typu ,,wielokrotny wybor”). Do wykonania tego zadania
konieczna jest znajomos$¢ systemu gramatycznego oraz leksyki na poziomie rozszerzonym.
Dodatkowa umiej¢tnoscia niezbedna do wykonania tego zadania bylo rozpoznawanie
zwiazkéw migdzy poszczegdlnymi czg§ciami tekstu, a uzycie tego samego tekstu, co
w zadaniu poprzednim utatwialo wykonanie zadania poprzez stworzenie szerszego kontekstu
komunikacyjnego. Za rozwiazanie tego zadania zdajacy mogt otrzymaé 3 punkty (0,5 punktu
za kazda poprawna odpowiedz).

Arkusz III (czas trwania: 110 minut) sktadat si¢ z dwoch czgsci: zadania sprawdzajacego
umiejetnos¢ stosowania struktur leksykalno-gramatycznych oraz wypowiedzi pisemnej.
Za ta czgs¢ testu zdajacy mogt otrzymac 18 punktéw (36% testu na poziomie rozszerzonym).

Zadanie 13. oparte byto na tekscie dotyczacym konfliktu zwigzanego z nowymi regulacjami
dowozenia dzieci do szkoty (temat katalogowy: ,,Panstwo i spoleczenstwo’). Sprawdzana
byla przede wszystkim znajomo$¢ roznorodnych struktur leksykalno-gramatycznych oraz
umiej¢tnos¢ przetwarzania tekstu w zakresie stosowania zmian struktur leksykalno-
gramatycznych. W zadaniu wykorzystana zostata jedna technika, ,,uzupetnianie luk”, ale
w dwoéch réznych wariantach (uzupeinianie luki jednym wyrazem lub forma czasownika
w nawiasie). Jednocze$nie sprawdzanie znajomos$ci systemu gramatycznego 1 leksyki
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w oparciu o tekst pomoglo stworzy¢ czytelny kontekst komunikacyjny. Za rozwiazanie tego
zadania zdajacy mogl otrzymac 5 punktow.

W zadaniu 14. zadaniem zdajacego bylo sformulowanie wypowiedzi pisemnej na jeden
z trzech tematéw (do wyboru przez zdajacego). Tematy wypracowania byly zgodne
z nastgpujacymi tematami katalogowymi: ,Nauka 1 technika”/,,Dom”, ,,Cztowiek”,
,Uczestnictwo w kulturze” 1 obejmowaly nastgpujace formy wypowiedzi: rozprawke,
recenzj¢ i opis. Zadanie to sprawdzato przede wszystkim umiej¢tnos¢ konstruowania réznych
form wypowiedzi pisemnych z zastosowaniem roznorodnych struktur leksykalno-
gramatycznych, wypowiadanie si¢ w okreslonej formie z zachowaniem poprawnosci
jezykowej i podanego limitu stow, przedstawianie i uzasadnianie opinii wtasnych i innych
os6b a takze opisywanie ludzi/przedmiotow/miejsc/zjawisk/czynnosci, relacjonowanie
wydarzen oraz wyrazanie roznorodnych intencji oraz stanoéw emocjonalnych. W przypadku
recenzji sprawdzana byla takze umiejgtnos¢ przetwarzania tekstow przeczytanych w jezyku
obcym lub polskim. W zadaniu wazne bylo tez dostosowanie jezyka do wybranej formy
tekstu oraz potencjalnego odbiorcy, co znalazlo odzwierciedlenie w kryteriach oceny
kompozycji wypracowania. W odniesieniu do wypowiedzi pisemnej oceniane byly
nastgpujace elementy: tre$¢ (5 punktow), kompozycja (4 punkty), bogactwo jezykowe
(5 punktow) oraz poprawnos¢ jezykowa (4 punkty).
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2.3.2. Analiza iloSciowa i jakoSciowa wynikow egzaminu na poziomie rozszerzonym

Tabele 19. — 21. przedstawiaja wyniki egzaminu pisemnego na poziomie rozszerzonym
w liceach ogolnoksztatcacych 1 profilowanych z uwzglednieniem wojewddztw, ktore
obejmuje Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lodzi oraz przedmiotu obowiazkowego
1 dodatkowego.

Tabela 19. Arkusze II i III - wybrane wskazniki statystyczne wynikow punktowych — woj. todzkie
i $wigtokrzyskie

Jezyk angielski zdawany jako przedmiot

Wskaznik obowiazkowy dodatkowy
ogotem | LO LP ogotem | LO LP

Liczebno$¢ 10783 10077 706 304 293 11
Wynik
Maksymalny 50 50 47 50 50 39
Wynik 4 4 6 10 16 10
minimalny
Wynik
, . 32,20 32,67 25,50 38,15 38,63 25,41
$redni
Odchylenie 8,13 795 | 776 | 7,09 | 6,60 | 1044
standardowe

Maksymalna liczba punktow za Arkusze 11 i IlI= 50 pkt

Absolwenci, ktéorzy kontynuowali egzamin na poziomie rozszerzonym uzyskali
z Arkuszy II i III nizsze wyniki niz z Arkusza I na poziomie podstawowym (tabele 10.
119.). Dotyczy to zar6wno przedmiotu obowiazkowego, jak i dodatkowego. Wynik $redni
z egzaminu z j¢zyka angielskiego zdawanego jako przedmiot obowiazkowy na poziomie
rozszerzonym jest nizszy o prawie 11 pkt., a z przedmiotu dodatkowego o 8 pkt. Nie zachodzi
tu zadna nieprawidtowos¢, poniewaz nizsze wyniki byly spowodowane wigkszym stopniem
trudnosci zadan egzaminacyjnych w arkuszach na poziomie rozszerzonym. Statystyczny
absolwent uzyskal z przedmiotu obowiazkowego na poziomie rozszerzonym 60% pkt.,
a z przedmiotu dodatkowego 76% pkt.

Porownujac wyniki absolwentow liceow ogolnoksztalcacych i liceow profilowanych
mozna zauwazy¢, ze tak jak w przypadku arkusza I, wyniki tych ostatnich sg gorsze.
W LP nikt nie osiagnat wyniku maksymalnego - 50 punktéw, najwyzszy wynik z przedmiotu
obowiazkowego — 47 punktow, a z przedmiotu dodatkowego tylko 39 punktow.

Wynik $redni z egzaminu na poziomie rozszerzonym dla uczniow LP jest nizszy niz dla
uczniéw LO, z przedmiotu obowiazkowego o 7,17 pkt. a z przedmiotu dodatkowego o 13,22
pkt.

Wynik minimalny dla przedmiotu obowiazkowego jest wyzszy w LP (o 2 pkt.), a dla
przedmiotu dodatkowego w LO (o 6 pkt.).
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Tabela 20. Arkusze II i I1I - wybrane wskazniki statystyczne wynikéw punktowych - woj. todzkie

Jezyk angielski zdawany jako przedmiot

Wskaznik obowigzkowy dodatkowy

ogélem | LO LP ogétem | LO LP
Liczebnos¢ 4584 4584 — 199 193 6
Wynik 50 50 - 50 50 39
maksymalny
Wynik 6 6 - 11 16 11
minimalny
Wynik 32,02 | 32,02 - 38,05 | 38,44 | 25,58
$redni
Odchylenie 7,70 7,70 - 7,26 6,82 | 10,45
standardowe

Tabela 21. Arkusze 11 1 III - wybrane wskazniki statystyczne wynikow punktowych — woj. §wigtokrzyskie

Jezyk angielski zdawany jako przedmiot

Wskaznik obowiazkowy dodatkowy

ogotem | LO LP ogotem | LO LP
Liczebno$é 6199 5493 706 105 100 5
Wynik 50 50 47 50 50 38
maksymalny
Wynik 4 4 6 10 22 10
minimalny
Wynik
, . 32,34 33,22 25,50 38,34 39,00 25,20
Sredni
Odchylenie 8,43 8,11 7,76 7,08 6,17 | 11,65
standardowe

Wyniki maksymalne dla arkuszy II 1 III w obu wojewodztwach sa zblizone. Wynik
minimalny jest wyzszy w wojewodztwie 10dzkim dla zdajacych jezyk angielski jako
przedmiot obowiazkowy w LO 1 nizszy dla zdajacych jezyk angielski jako przedmiot
dodatkowy. Uczniowie LP w wojewddztwie 10dzkim osiagngli wynik minimalny nieznacznie
WYyZszy niz uczniowie tego typu szkoly w wojewodztwie swigtokrzyskim. Wynik $redni jest
nieznacznie wyzszy w wojewodztwie s$wigtokrzyskim dla LO zarowno w przypadku
przedmiotu obowigzkowego jak i dodatkowego. Natomiast wynik §redni dla zdajacych jezyk
angielski jako przedmiot dodatkowy w LP jest minimalnie wyzszy w wojewddztwie tédzkim.
Analizujac wskaznik odchylenia standardowego, mozna stwierdzi¢, ze 70% ogo6tu zdajacych
uzyskalo wyniki w zblizonym przedziale punktowym.

Na podstawie analizy danych w powyzszych tabelach mozna stwierdzi¢, ze wyniki egzaminu
pisemnego zdawanego na poziomie rozszerzonym s3 poréownywalne w obu
wojewodztwach i nie wystapily mi¢dzy nimi Zzadne znaczace roznice.

Tabela ponizej przedstawia wskazniki statystyczne dla arkuszy z poziomu rozszerzonego,
w oparciu o ktére dokonano niniejszej analizy wynikow.
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Tabela 22. Arkusze I i I1I - podstawowe wskazniki statystyczne

Arkusze I1 i II1

Liczba zdajacych 11087
Srednia 32,37
Odch. standardowe 8,16
Mediana 33
Dominanta 35,5
Maksymalny wynik 50
Minimalny wynik 4
Rozstep 46
Latwos¢ 0,65

Statystyczny absolwent otrzymal za rozwiagzanie zadan z arkuszy na poziomie
rozszerzonym 32,37 pkt. na 50 mozliwych.

Analizujac wskaznik odchylenia standardowego mozemy stwierdzi¢, ze 70% populacji
piszacych Arkusze II i III osiagneta wyniki w przedziale od 24 do 41 punktow. Tak wigc,
gdyby absolwenci deklarujacy zdawanie j¢zyka angielskiego na poziomie rozszerzonym
rozwigzywali zadania tylko z tego poziomu, wigkszo§¢ zdataby egzamin przy 30% progu
zaliczeniowym.

300

250 m
200

Wykresy na rysunkach 26. i 27. przedstawiaja rozklady wynikéw, ktére pomoga
absolwentom oceni¢ swoja pozycje w odniesieniu do populacji.
I
150 -
100 1
0 ” ||‘ ‘Hl\
O N ¢ © 0 ©O N ¥ © o©

W O N ¥ © o O
rrrrr O F F T F F©0
I|czba punktow

liczebnos$é

_—— |

Rysunek 26. Arkusze II i I1I - rozktad wynikow

Rozktad wynikow z arkuszy poziomu rozszerzonego ma ksztatt zblizony do rozkladu
normalnego, z mediang 33 pkt. Taki rozktad wynikdw potwierdza fakt, Zze stopien trudnos$ci
testu dobrze odzwierciedlat umiejgtnosci tej grupy uczniow. Duze zrdznicowanie wynikow
z arkuszy poziomu rozszerzonego, przy wysokiej rzetelnosci testu, moze by¢ wiarygodna
podstawa do rekrutacji kandydatow na wyzsze uczelnie.
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Tabela 23. - Arkusze 11 i II - wyniki z uwzglednieniem wielkos$ci o$rodka

o ﬁ S = = D 4
8 2 2R sS4 882 E
= é 3 é - é‘ K
s $1:%8
Liczba zdajacych 97 1527 4548 4915 11087
Srednia 28,32 29,77 32,18 33,43 32,37
Odch. standardowe | §,69 7,69 7,77 8,43 8,16
Mediana 27,5 30 32,5 34,5 33
Dominanta 26 33 33 36 35,5
Maksymalny wynik | 46 48 50 50 50
Minimalny wynik 6 6 6 4 4
Rozstep 40 42 44 46 46
- 6%
[3)
)
T 4% |
©
N
% -
B 2% | Y N
g Al
° 0, \\\\\\\\\\\A\\\\‘\\r\f@‘\_ﬂ"\i\_”\\\\\\\v\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
MO“‘*Owe“ﬂieﬁﬁﬁﬁﬁﬁ%%%%%%#iﬁﬁg
liczba punktow
—wies —— miasto do 20 tys.
miasto od 20 tys. do 100 tys. miasto powyzej 100 tys.

Rysunek 27. Arkusze II i III — rozktad wynikow z uwzglednieniem wielkos$ci osrodka

Rozktad wynikow dla absolwentow szkét zlokalizowanych na wsi wyraznie roézni si¢ od
rozktadow dla zdajacych ze szkot w duzych, srednich i matych miastach. Charakteryzuje sie
on wypigtrzeniami, co $wiadczy o wigkszym niz w pozostatych osrodkach zréznicowaniu

wynikoéw (najwyzszy wskaznik odchylenia standardowego — tabela 23.).

) 33.43
36 32,18
321 28.32 29,77
28
24
N [ . —
8 e = 23852 282
s g8 £gsg 858
[ ‘8 - E 8

Rysunek 28. Arkusze I1 i III - srednie wyniki z uwzglgdnieniem wielkosci osrodka
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Srednie wyniki uzyskane z egzaminu na poziomie rozszerzonym przez zdajacych
w os$rodkach duzych i $rednich sa zblizone. Wynik $redni nizszy o ponad 2 pkt. osiagngli
absolwenci szkot zlokalizowanych w matych miastach Tak jak w przypadku Arkusza I
najnizsze wyniki z arkuszy I1 i III uzyskali uczniowie z osSrodkow wiejskich.

W kolejnej czesdci raportu analiza skupia si¢ na latwosci sprawnosci w Arkuszach II i IIT
(tabela 24. i rysunki 29. 1 30.), wiazek zadan (tabele 24. i 25. oraz rysunek 31.) i zadan (tabele
24.126. oraz rysunek 32.).

Tabela 24. Arkusze 11 1 III - tatwosci zadan

Numery zadan Latwo$¢ zadan
8.1. 0,74
8.2. 0,86
8.3. 0,70
8.4. 0,68
8.5. 0,65
8.6. 0,61
8.7. 0,69
8.8. 0,86
8.9. 0,70
Wiazka nr 8 0,72
9.1. 0,66
9.2. 0,76
9.3. 0,78
9.4. 0,74
9.5. 0,89
9.6. 0,42
Wiazka nr 9 0,71
Rozumienie ze stuchu 0,72
10.1. 0,83
10.2. 0,58
10.3. 0,56
10.4. 0,63
10.5. 0,70
Wiazka nr 10 0,66
11.1. 0,86
11.2. 0,61
11.3. 0,83
11.4. 0,72
Wiazka nr 11 0,76
12.1. 0,50
12.2. 0,86
12.3. 0,60
12.4. 0,24
12.5. 0,43
12.6. 0,28
Wiazka nr 12 0,64
Rozumienie tekstu czytanego 0,65
13.1. 0,31
13.2. 0,74
13.3. 0,28
13.4. 0,51
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13.5. 0,71
13.6. 0,37
13.7. 0,29
13.8. 0,65
13.9. 0,18
13.10. 0,59
Wiazka nr 13 0,46
Stosowanie struktur... 0,46
14.1. 0,68
14.2. 0,73
14.3. 0,57
14.4. 0,58
Wiazka nr 14 0,64
WypowiedzZ pisemna 0,64
Arkusz I i IT1 0,65
0,8
0.72 0,65 0,64 0,65
0,6
0 0,46
‘0
g 04
k:
0,2
0,0 ‘
Rozumienie ze Rozumienie Stosowanie Wypowiedz Arkusz l1+111
stuchu tekstu struktur pisemna
czytanego leksykalno
gramatycznych

Rysunek 29. Arkusze II i I1I - fatwosci sprawnosci

Arkusze z poziomu rozszerzonego byly dla zdajacych umiarkowanie trudne.
Najlatwiejsza sprawnos$cia okazato si¢ rozumienie ze stuchu. Rozumienie tekstu czytanego
1 pisanie wypowiedzi na okre$lony temat i w okreslonej formie byty umiarkowanie trudne.
Najwigcej trudnos$ci sprawito uczniom stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych.
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Rysunek 30. Arkusze I1 i III - fatwosci sprawno$ci z uwzglednieniem typu szkoty
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Tak jak na poziomie podstawowym, arkusze z poziomu rozszerzonego byly trudniejsze dla
uczniow liceéw profilowanych. Najwigksza dysproporcja w prawidlowych odpowiedziach
wystgpuje w stosowaniu struktur leksykalno-gramatycznych, ktore dla zdajacych zaroéwno
zLP jak 1 z LO okazalo si¢ trudne. Uczniowie LP udzielili prawie polowg mniej
prawidtowych odpowiedzi niz uczniowie LO. Rozumienie ze stuchu bylo tatwe dla uczniow
LO i umiarkowanie trudne dla uczniow LP. Rozumienie tekstu czytanego byto umiarkowanie
trudne dla obu grup. Wypowiedz pisemna okazata si¢ umiarkowanie trudna dla zdajacych
z LO i trudna dla zdajacych z LP.

Tabela 25. Arkusze II i III — zr6znicowanie wskaznika tatwo$ci wigzek zadan

Zréznicowanie wskaznika latwosci wiazek zadan
0,00-0,19 | 020-049 | 050-069 | 070-0,89 | 0,90-1,00
Numery wigzek zadan wedlug wskaznika latwosci
- 13. 10.,12., 14 8.,9., 11. -
liczba
wiazek ] ! 3 3 )
({;;gz(;km - 14,3 42,85 42,85 -
bardzo trudna umiarkowanie latwa bardzo tatwa
trudna trudna
Rozumienie ze stuchu Rozumienie tekstu czytanego Stosowanie  Wypowiedz
0,9 Struktur pisemmna
081 0,72 0,71 076
0,7 1 0,66 0,64 0,64
0,6
% 05 0,46
£ 041
0,3 1
0,2 1
0,1
0,0
8 9 10 11 12 13 14
numer wiazki zadan

Rysunek 31. Arkusze I1 1 III - fatwosci wiazek zadan

Z powyzszego wykresu wynika, ze trzy wiazki zadan z arkuszy na poziomie rozszerzonym
byly dla piszacych latwe (wiazki nr 8, 9 i 11), trzy okazaly si¢ umiarkowanie trudne
(wiazki nr 10, 12,1 14), a jedna trudna (wiazka nr 13)

W czgéci Rozumienie ze stuchu wiazki zadan sprawdzajace nastgpujace umiejetnosci
szczegotowe: okreslanie gtdéwnej mysli poszczegodlnych czescei tekstu, stwierdzenia, czy tekst
zawiera okres$lone informacje 1 wyselekcjonowanie informacji byty latwe i zostaly poprawnie
rozwiazane przez przeszto 70% zdajacych.

W czgsci Rozumienie tekstu czytanego najtrudniejsza okazala si¢ wiazka zadan nr 12,
sprawdzajaca umiej¢tnos¢ rozpoznawania struktur leksykalno-gramatycznych za pomoca
techniki luk sterowanych. Trudna byla réwniez wigzka nr 10, w ktoérej zdajacy mieli
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uzupehi¢ luki wyjetymi z tekstu zdaniami. Obie wiazki wymagaty od zdajacych umiejetnosci
rozpoznawania zwiagzkow migdzy poszczegdlnymi czgsciami tekstu. Ta umiejgtnos¢ polega
na glebszej analizie tekstu, wyszukaniu zwiazkéw przyczynowo-skutkowych miedzy
informacjami w tek$cie. Uczniowie, ktorzy udzielili btednych odpowiedzi w wiazce nr 10,
prawdopodobnie pobieznie przeczytali tekst 1 zwrdcili uwage tylko na pojedyncze zdania
przed i po luce. Z kolei w wigzce nr 12 niezbgdna byta umiejgtnos$¢ rozpoznawania zwiazkow
na poziomie strukturalnym.

Wiazka zadan nr 13, sprawdzajacych umiejg¢tno$¢ stosowania struktur leksykalno-
gramatycznych, zostala poprawnie rozwiazana przez zaledwie 46% populacji piszacych
egzamin na poziomie rozszerzonym. Jeszcze raz potwierdza si¢ fakt, Ze opanowanie
zagadnien gramatycznych pozostaje w tyle za pozostalymi umiej¢tnosciami jezykowymi.
Potozenie nacisku w nauczaniu jezykow obcych przede wszystkim na komunikacje
z dopuszczaniem btedow  jezykowych w  wypowiedziach, ograniczenie ¢wiczen
gramatycznych do drylu, bez powiazania struktur leksykalno-gramatycznych z sytuacjami
komunikacyjnymi i kontekstem sprawia, ze w testach egzaminacyjnych ta umieje¢tnosé
wypada najgorze;j.

Napisanie wypowiedzi (wigzka nr 14) w okreSlonej formie, na okreslony temat
z zachowaniem podanego limitu stow byto dla zdajacych umiarkowanie trudne.

Tabela 26. Arkusze 11 1 III — zréznicowanie wskaznika fatwos$ci zadan

Zroéznicowanie wskaznika latwosci zadan
0,00-0,19 | 020-049 [ 050-069 [ 0,70-0.89 | 090-1,00
Numery zadan wedlug wskaznika latwos$ci
8.4.,85,86., | 81.,82,83,
8.7.,9.1,10.2., | 8.8.,89,9.2,
9'61"2'152.;4" }(1);, }géll, 9.136,19.41.695.5.,
13.9. 12'165‘1;'1" 12.3.,13.4,, 11.1.,,11.3,, i
136 13’.7. 13.8., 13.10., 11.4.,12.2,,
’ 14.1., 14.3. 13.2.,
14.4. 13.5.,14.2.
ficzba 1 8 17 18 -
zadan
%
ogotu 2,3 18,2 38,6 40,9 -
zadan
bardzo trudne trudne umiarkowanie fatwe bardzo tatwe
trudne
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Rysunek 32. Arkusze 11 i I1I - tatwos$ci zadan w obrgbie sprawnosci

Z wykresu na rysunku 32. wynika, ze najwi¢kszg trudno$¢ w czeSci Rozumienie ze stuchu
sprawilo zdajacym zadanie 9.6., w ktorym nalezalo wybra¢ z czterech podanych
mozliwosci, jaki jest stosunek nadawcy tekstu do problemu uzywek. Poprawne uzupetnienie
zdania Nowadays he... jest zawarte w odpowiedzi A: disapproves of penalising marijuana
users. Prawidlowe wykonanie tego zadania wymagato migdzy innymi zrozumienia
koncowego fragmentu wypowiedzi It is despicable to criminalize and imprison thousands for
marijuana possession, while the liquor and tobacco lobbies are destroying so many lives.
Wybor niepoprawnych odpowiedzi prawdopodobnie podyktowany byt brakiem zrozumienia
kluczowego tu przymiotnika despicable, ktory wskazuje na prawidtowy wybor odpowiedzi A.
Sposroéd zadan sprawdzajacych Rozumienie tekstu czytanego najtrudniejsze okazalo sie
zadanie zamkniete 12.4. polegajace na uzupehieniu luki w zdaniu wlasciwa forma
gramatyczng czasownika reach podang w czterech mozliwo$ciach. Zaledwie 24% zdajacych
udzielitlo poprawnej odpowiedzi. W zdaniu By this point we knew if they us then , we
had little chance of surviving. poprawne uzupetnienie luki znajduje si¢ w odpowiedzi C, czyli
didn’t reach. Wybor innych odpowiedzi mogt by¢ spowodowany zasugerowaniem sig
ucznioéow, ze jest to typowy okres warunkowy. Mamy tu jednak do czynienia z tzw. the Real
Past Conditional. W cz¢$ci Stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych najwigksze
trudno$ci wystapily w zadaniu otwartym 13.9. Nalezalo uzupeli¢ luk¢ w zdaniu
If nothing changes, we will try to pool our resources and help other out. Tylko 18 %
zdajacych wpisato wilasciwe stowo each. Taki niewielki odsetek poprawnych odpowiedzi
w tym zadaniu wskazuje na braki w znajomosci i stosowaniu podstawowych, jak na poziom
rozszerzony, zaimkow zwrotnych.

Cze$¢ Arkusza III Wypowied? pisemna podlegala kryterialnemu ocenianiu przez
egzaminatorow. Wypowiedzi byty sprawdzane wedlug nastepujacych kryteriow, oznaczonych
w tabelach 24., 26. i na wykresie 32. jako zadania:

14.1. — kryterium tresci

14.2. — kryterium kompozycji

14.3. — kryterium bogactwa jezykowego

14.4. — kryterium poprawnosci jezykowe;j

W wypowiedzi tatwe dla zdajacych okazato si¢ spetnienie wymogow kryterium kompozycji,
umiarkowanie trudne - kryterium tresci, bogactwa jezykowego i poprawnosci jezykowe;.
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Swiadczy to o tym, ze absolwenci potrafili sformutowaé wypowiedZz z zachowaniem
wszystkich czg$ci pracy. Doswiadczenia egzaminatorow oceniajacych arkusze wskazuja, ze
mankamentem niektorych prac byto zachwianie spojnosci. Ponadto, cze$¢ zdajacych miata
problemy z zachowaniem proporcji migdzy czg$ciami pracy i podanego limitu stow. Wigcej
byto wypowiedzi zbyt dlugich niz za krétkich.

Tak jak w wypowiedzi pisemnej na poziomie podstawowym, najtrudniejsze okazalo sig¢
spelnienie kryterium bogactwa i poprawnosci jezykowej. Na nizsza punktacj¢ w kryterium
bogactwa jezykowego wplyngto stosowanie przez zdajacych stownictwa i frazeologii raczej
na poziomie $redniozaawansowanym niz zaawansowanym (cz¢sto rowniez podstawowym),
uzywanie malo urozmaiconych struktur sktadniowych oraz niedostosowanie stylu do formy
wypowiedzi. Czgstym problemem niektoérych zdajacych byta cheé uzycia jak najbardziej
skomplikowanych struktur gramatycznych i1 bardziej zaawansowanego stownictwa przy
jednoczesnym braku umiejetnosci stosowania ich adekwatnie do ich funkcji. Czynniki
wptywajace na niska punktacj¢ w kryterium poprawnosci jezykowej to liczne bledy jezykowe
(w wielu pracach okoto 30 - 50).

Tabela 27. Wybor tematow wypowiedzi pisemnej

11087 | 0s6b przystapito do poziomu rozszerzonego

1126 | 0séb nie napisato wypowiedzi lub nie zaznaczyto na karcie odpowiedzi numeru tematu

5738 | 0s6b wybralo temat 1

2057 | 0s6b wybrato temat 2

2166 | 0s6b wybrato temat 3

Przeszto potowa zdajacych wybrata temat 1. czyli rozprawke. Mozna przypuszczad, ze taki
wybor byt podyktowany tym, ze rozprawka jest najwczesniej i najczesciej ¢wiczona forma
wypowiedzi pisemnej w szkole.

Temat 2. (recenzja) i temat 3. (opis) zostaly wybrane przez pordwnywalna liczbe zdajacych.

Tabela 28. Wyniki wypowiedzi pisemnej z uwzglgdnieniem wybranego tematu

N
S
e I £E
= = = = 5
g g g S &
= = = © =
[+
N
Liczba zdajacych 5738 | 2057 | 2166 | 11087
Srednia 12,38 | 10,57 | 10,67 | 11,52
Odch. standardowe | 3,65 4,20 4,08 4,11
Mediana 13,00 | 11,00 | 11,00 12
Dominanta 14 12 12 14
Maksymalny wynik 18 18 18 18
Minimalny wynik 0 0 0 0
Rozstep 18 18 18 18
Latwos¢ 0,69 | 0,59 0,59 0,64
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Rys. 33. Wypowiedz pisemna - rozktad wynikow ogdtem

Rozktad wynikéw dla wszystkich zdajacych niezaleznie od wybranego tematu jest zblizony
do normalnego z przesunigciem w kierunku wynikow wyzszych. Wskaznik odchylenia
standardowego wskazuje na to, ze 70% ogo6tu zdajacych uzyskato od 7 do 16 pkt. Najczesciej
uzyskiwanym wynikiem byto 14 pkt. Ponad 200 wypowiedzi zostato ocenionych na O pkt.
Znajduja si¢ wsrod nich rowniez prace niezgodne z tematem.
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Rysunek 34. Wypowiedz pisemna - rozktad wynikéw z uwzglednieniem tematu wypowiedzi

Z wykresu 1 danych w tabeli 28. mozna wnioskowaé, ze najwyzsze wyniki uzyskali piszacy
temat 1. Najcze$ciej wystepujacy wynik dla tematu 1. to 14 pkt., podczas gdy dla dwoch
pozostatych tematow wynik ten wynosi 12 pkt. Warto zwroci¢ uwage, ze zarOwno wynik
maksymalny, jak 1 minimalny wystapily w przypadku wszystkich tematow.

Podsumowujac wyniki wypowiedzi pisemnej na poziomie rozszerzonym, nalezy réwniez
uwzgledni¢ uwagi egzaminatoro6w oceniajacych zadania otwarte. Kryteria wystepujace
w niniejszej analizie nie zawieraja podkryteridow, wedlug ktérych egzaminatorzy oceniali
wypowiedzi. Tabela ponizej przedstawia niedociagnigcia, ktére  dominowaty
w wypowiedziach zdajacych.
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Tabela 29. Wypowiedz pisemna — gtéwne uchybienia z uwzglednieniem tematu wypowiedzi

Nr tematu Temat Niedociagniecia

1. Mamy w domach coraz wiecej e formulowanie wypowiedzi tylko
urzqdzen elektrycznych czg$ciowo na temat lub niezgodne;j
i elektronicznych utatwiajqcych lub 7 tematem,

uprzyjemniajqcych nam zycie.
Napisz rozprawke przedstawiajqc
dobre i zie strony takiej sytuacji.

brak umiejetnosci formulowania tezy,
nieudolna argumentacja,

brak spojnosci,

fragmentaryczne zakonczenie,
przekraczanie gornego limitu stow,
ubogie stownictwo 1 struktury
gramatyczne,

niepoprawny styl,

e bardzo liczne bledy.

2. Napisz recenzje filmu, o ktorym e formutowanie wypowiedzi tylko
mogtbys/moglabys powiedziec, ze cze$ciowo na temat - brak informacji
zmienit twoje poglady na Zycie. o wptywie filmu na zmiang pogladow

zdajacego,

e niepelna ocena filmu,
e cytowanie obszernych fragmentéw
z publikacji,
e braki w leksyce typowej dla recenz;ji,
e uzywanie czasu przesztego do opisu

fabuty,
e Dbardzo liczne bledy.
3. Opisz postac literackq, z ktorg e formulowanie wypowiedzi tylko
moglbys/moglabys sie zaprzyjaznic cze$ciowo na temat - brak motywow
i uzasadnij swoj wybor. zaprzyjaznienia si¢ z wybrana postacia
literacka,

brak umiejetnosci uzasadniania opinii,
przekraczanie gornego limitu stow,
ubogie stownictwo,

bardzo liczne bigdy.

3. PODSUMOWANIE I WNIOSKI

e Korelacja miedzy wynikiem z Arkusza I 1 wynikiem z Arkuszy II i III wynosi 0,75, co
oznacza, ze zdajacy osiagajacy wysoki wynik w Arkuszu I najcze$ciej uzyskiwali
wysoki wynik réwniez w Arkuszach II 1 I11.

e Zdawalno$¢ egzaminu maturalnego z jezyka angielskiego byla wysoka. 99,72 %
absolwentow zdala egzamin pisemny, a 96,72% zdajacych zaliczylo egzamin ustny.

e Absolwenci licedw ogolnoksztatcacych osiagneli wyzsze wyniki niz absolwenci
licedw profilowanych w cze$ci ustnej 1 pisemnej egzaminu.

e Wyniki z egzaminu z j¢zyka angielskiego wybranego jako przedmiot dodatkowy byty
wyzsze od wynikéw uzyskanych przez zdajacych, ktorzy wybrali jezyk angielski jako
przedmiot obowiazkowy.

e Zdajacy ze szkot zlokalizowanych w o$rodkach wiejskich uzyskali wyniki nizsze od
absolwentow szkot miejskich.
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Zaréwno dla absolwentow zdajacych egzamin na poziomie podstawowym, jak i dla
kontynuujacych egzamin na poziomie rozszerzonym najtatwiejsza czescia arkuszy
bylo Rozumienie ze stuchu.

Dla piszacych Arkusz 1 najtrudniejsze okazato si¢ formutowanie wypowiedzi
pisemnej. W arkuszach z poziomu rozszerzonego najnizsze wyniki wystapily
w Stosowaniu struktur leksykalno-gramatycznych.

W  sprawnosciach  receptywnych  zdajacy mieli  najwigksze  problemy
z wyselekcjonowaniem informac;ji z tekstu.

W wypowiedziach pisemnych na poziomie podstawowym jak 1 rozszerzonym
najgorzej zostaly ocenione bogactwo i poprawnos¢ jezykowa.

Z analizy wynikéw egzaminu maturalnego i uwag egzaminatorow wyptywaja wnioski,
ktéore moga by¢ przydatne w przygotowaniach uczniow do kolejnych sesji
egzaminacyjnych.

Uczniowie powinni by¢ dobrze zapoznani z zawartymi w Informatorze maturalnym
wymogami egzaminacyjnymi, przyktadowymi arkuszami oraz kryteriami oceny
wypowiedzi pisemne;.

Nalezy podkresli¢ wage postepowania zgodnie z instrukcja zapisang w arkuszu
egzaminacyjnym. Obowiazkiem zdajacego jest przeniesienie rozwigzan zadan
zamknigtych na kart¢ odpowiedzi. Egzaminator nie jest uprawniony do ingerencji w t¢
czgs$¢ karty.

Trzeba zwrdci¢ uwage na znaczenie uwaznego czytania polecen 1 udzielanie
odpowiedzi $cisle na podane w poleceniu wymagania. Uczniowie powinni wiedzie¢,
ze praca calkowicie niezgodna z tematem i/lub poleceniem nie podlega ocenie
1 otrzymuje 0 pkt. w kazdym kryterium.

Dobrze byloby poswigci¢ wigcej czasu na ¢wiczenia w pisaniu zgodnie z wymogami
okres$lonych form wypowiedzi.

Wskazane jest ¢wiczenie umiejetnosci pisania spojnej wypowiedzi $Scisle zwiazanej
z tematem.

Warto czgsciej stosowa¢ technikg wielokrotnego wyboru w ¢wiczeniach
sprawdzajacych umiejgtnos¢ recepcji tekstu.

Istotne jest ¢wiczenie rozumienia ze stuchu i rozumienia tekstu czytanego poprzez
wyszukiwanie fragmentow tekstu stanowiacych uzasadnienie dla poprawnych
odpowiedzi. Rownie wazne sa ¢wiczenia rozwijajace umiej¢tnos¢ rozumienia sensu
wypowiedzi, a nie tylko pojedynczych stow.

Nalezatoby potozy¢ wigkszy nacisk na stosowanie urozmaiconego slownictwa
i struktur sktadniowych, szczegélnie w przypadku ucznidow deklarujacych zdawanie
€gzaminu ha poziomie rozszerzonym.

Trzeba pamigtaé, ze poprawno$¢ jezykowa ma bardzo istotne znaczenie w ocenie
wypowiedzi zdajacego. Moze ona decydowa¢ o komunikatywnos$ci przekazu. Warto
w zwiazku z tym przywiazywaé wigksza wage do eliminowania bledoéw zardéwno
w wypowiedzi ustnej jak 1 pisemne;.

Nalezy przestrzec ucznidéw przed niesamodzielnym wykonywaniem zadan, ktore
skutkuje uniewaznieniem egzaminu. Wykorzystywanie w wypowiedziach pisemnych
fragmentow publikacji i traktowanie ich jako wtasnych jest rownie naganne.
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4. PODSTAWOWE WSKAZNIKI STATYSTYCZNE DLA POWIATOW I
GMIN

4.1. Egzamin ustny

Wojewddztwo todzkie

Egzamin ustny

= < = &8
A &) :g % o 2 é‘ = = S
S o = 8 ~
_ | m. Belchatow 697 14,13 4,98 15,00 20| 20 0] 20
g Szczercow 53 1391 4,05 15,00 17| 20 4| 16
§ Zelow 65 12,94 | 4,58 14,00| 18| 20 31 17
: Razem 815 14,02 4,90 15,001 18| 20 0l 20
m. Kutno 568 13,18 4,48 14,00| 17| 20 1] 19
% Kros$niewice 28 10,79 | 4,57 11,50 6| 19 20 17
5 Zychlin 84 14,07| 4,87 15,00 18| 20 30 17
Razem 680| 13,19| 4,56| 14,00| 14| 20 1] 19
Lask 226 13,83 | 4,46 15,00 16| 20 30 17
§ Sedziejowice 7 12,86 3,93 13,00 8| 18 8| 10
Razem 233 13,80 4,44 15,001 16| 20 30 17
o [m Leczyca 150 13,95 4,10 14,00| 12| 20 4| 16
§ Piatek 301 10,03| 4,94| 10,00 91 19 0] 19
~ |Razem 180 13,30 4,49 14,00 12| 20 0l 20
_ |m. Lowicz 4241 15,10 3,74| 16,00| 18| 20 1] 19
'E) Zduny 34 10,97 4,71 11,50 15| 19 1] 18
- Razem 458 14,791 397| 16,00| 18| 20 1| 19
o Koluszki 157 13,50 4,92 14,001 19| 20 11 19
£ 2 [ Tuszyn 38| 12,79| 4,57| 14,50] 15| 19| 1| 18
~ * [Razem 195] 1336 485 14,00] 19] 20] 1] 19
Drzewica 74 9,39| 4,51 9,00 6| 20 1| 19
é Opoczno 415 14,64 490| 16,00| 17| 20 1] 19
g Zarnow 6 5,50 4,72 6,00 6| 11 0 11
Razem 495 13,74 526| 16,00| 17| 20 0] 20
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Egzamin ustny

= g e s o s *2 =9
3 £ g El 2 S| E| 2| 5| &
= © Tl 2| 2 S| E| 2| &| 2
3 = = g R
m. Konstantynow L. 56 12,82 4,01 14,00 15| 19 20 17
é m. Pabianice 598 | 14,26| 4,27 15,00 17| 20| 0] 20
§ Ksawerow 16| 12,56 491| 12,00| 19| 20 6| 14
Razem 670| 14,10 4,28 15,00 17| 20{ 0] 20
iz | Dziatoszyn 47| 13,26 5,17| 15,00( 17| 20 0| 20
§ Pajeczno 142 11,54| 4,56 12,00 15| 20| 1| 19
£ |Razem 189 11,96| 4,77 13,00 15| 20| 0| 20
Czarnocin 40 10,55| 4,51 10,50 6| 18 3|1 15
Grabica 18 9,44| 5,52 850 12| 18| 1| 17
% Sulejow 22| 11,95| 4,89 10,50 8| 20| 6| 14
§ Wola Krzysztoporska 21 9,43 | 5,78| 11,00 17 0 17
Wolborz 31 12,87 4,25 14,00] 17| 19| 6| 13
Razem 1321 11,00| 498 11,00 15| 20| 0| 20
:ﬁ; Poddebice 148 | 12,74 4,59| 13,00 14| 20| 1| 19
g Razem 148 | 12,74 4,59 13,00 14| 20| 1| 19
| m. Radomsko 478 | 14,63| 4,16| 16,00 18| 20| 0| 20
§ Kamiensk 49 9,86| 5,41 9,000 6| 20( 1| 19
é Przedborz 118 13,41| 481 1500 16| 20| 1| 19
2 [Razem 645| 14,04| 4,57 15,00 18| 20| 0| 20
m. Rawa 202| 12,45 3.81| 1300 13| 19| 1] 18

z |[Mazowiecka
E Biata Rawska 11 7,09 4,11 7,000 6| 13| O 13
Razem 303| 12,25| 3,94 13,00 13| 19| 0] 19
m. Sieradz 428 | 14,41| 397 1500 15| 20| 2| 18
- | Blaszki 49| 14,16 3,91| 15,00| 17| 20| 4| 16
?% Warta 44| 11,55| 5,22 12,00| 17| 19| 0| 19
2 | Ztoczew 66| 13,98| 4,04| 1500 17| 20| 6| 14
Razem 587 14,12 4,13 15,00 17| 20| 0] 20
€ | Gluchow 17| 10,24 4,45| 10,00] 10| 18| O 18
g Godzianow 41 12,00 4,32 13,00 16| 6| 10
e Razem 21| 10,57 4,38 10,00| 10| 18| O 18
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Egzamin ustny

g £ S s < s *E =3
z = § £ = S| 2 % = g
A~ O ) g 3 S| E| 2| 2| S
3 S = 5 ~

é m. Tomaszow Mazowiecki 615 14,70| 4,88| 16,00 20| 20| 0| 20
S | Inowtédz 31 14,33 1,53| 14,00 16| 13| 3
E Razem 618| 14,70 4,87, 16,00 20| 20| 0| 20
é Wielun 560 14,46| 3,90 15,00 16 20| 0| 20
E Razem 560 14,46| 3,90, 15,00 16| 20| O 20
é Lututow 25| 12,16| 4,86| 13,00| 12| 19| 1| 18
% Wieruszow 81| 12,20 4,35 12,00f 9| 20| 2| 18
£ |Razem 106 12,19 4,45 12,50 12| 20| 1| 19
if m. Zdunska Wola 482 12,84| 4,59| 14,00 15| 20| 0| 20
é Zdunska Wola 5 8,80| 5,07| 10,00 14| 1| 13
E Razem 487| 12,80| 4,60| 14,00 15| 20| 0] 20
m. Glowno 51 12,24| 3,83 13,00 14| 20| 6| 14

_ | m. Ozorkéw 76| 14,99| 427 16,00 18| 20| 2| 18
%} m. Zgierz 374| 14,03| 4,15 15,00 19| 20| 1| 19
B Aleksandrow Lodzki 70| 14,10| 3,60| 15,00 17| 20| 6| 14
Razem 571 14,00 4,12 15,00 15 20| 1| 19

é m.Brzeziny 89 9,90 5,03 9,000 6| 19| 0] 19
E Razem 89 9,90 5,03 9,00 6| 19| 0] 19
Lo6dz-Batuty 1953 14,27| 4,26| 15,00 18| 20| 0| 20
L6dz-Goérna 1437 14,47| 4,52 15,00] 20| 20| 0| 20

3 |Lodz-Polesie 685 14,79| 3,98| 16,00 18| 20| 1| 19
B F.6dz-Srodmiescie 1461 1499| 4,11 16,00| 17| 20| 0| 20
Lo6dz-Widzew 420| 14,46| 4,12 15,00| 17| 20| 0| 20
Razem 5956 14,57| 4,25| 16,00| 18| 20| 0| 20

m. Piotrkéw Trybunalski 761 14,14 4,21 15,00 15| 20| 0] 20
m. Skierniewice 449 | 13,84| 4,63| 15,00 18| 20| 0] 20
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Wojewdodztwo swigtokrzyskie

Egzamin ustny

k= £ S < 73 s *E =3
3 g 5 s = S| g £ = &
A~ O ) g 2 S| E| S| 2| 3
3 o = g A

Busko-Zdroj 315 13,42 4,61 1400 17| 20| o] 20

% |Stopnica 470 1226 545 14,00 18| 19| 0] 19
Razem 362 1327| 4,73 14,00] 18] 20| o] 20
Jedrzejow 413 12,87| 5,80 14,00 17| 20| o] 20

5 |Malogoszcz 50| 14,34| 447| 16,00] 18] 20| 0| 20
& | Sedziszow 103| 12,83] 4,86| 13,00 19| 20| 2| 18
Z | Wodzistaw 16| 14,19| 3,75 14,550 17| 19| 6| 13
Razem 5821 13,03] 550 14,00 17] 201 ol 20

: \Ii,"‘izf;erza 194| 1538| 4,05 16,00 20| 20| 3| 17
5 [Razem 194 1538| 4,05| 16,00 20| 20| 3| 17
Bodzentyn 57| 14,68 390 1600] 18] 19| 2| 17
Checiny 71| 14,13| 422| 14,00| 20| 20| 6| 14

. |Chmielnik 791 12,75 431 13,00 13| 19| 2| 17
2 |Lopuszno 51 12,82| 4,52| 14,00 14| 20| 1| 19
“ [ Morawica 14| 1143| 632 13,00 17| 19| 1] 18
Piekoszow 24| 9,00 545 7,00 6| 20| 0] 20
Razem 296| 13,10| 4,67 14,00 16| 20| o] 20

. [Konskie 290| 13,47| 425| 14,00| 15| 20| 1] 19
3 | Staporkéw 54| 14,11| 4,66| 14,50 19| 20| 4| 16
* |Razem 344] 1357| 432| 1400] 15| 20| 1] 19
5 |Opatow 174 1320] 461] 1400 6| 20/ 2| 18
£ |Ozaréw 80| 12,55 4,87| 13,50| 15| 20| 1| 19
S [Razem 254] 12,99| 469 1400] 6| 20| 1] 19
= |m. Ostrowicc Sw. | 784| 14,95 4,09 16,00] 18] 20| 1| 19
2 [Cmiclow 19| 16,42| 3,53 17,00| 20| 20| 8| 12
& [Razem 803| 14,99 4,08| 16,00 18] 20| 1| 19
z | Dzialoszyce 300 11,97 4,77 12,50 11| 19 0] 19
¢ | Pinczow 225| 11,66| 504 12,00] 6| 20| 1| 19
& [Razem 255 11,70| 5,00] 12,00/ 6| 20| o] 20
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Egzamin ustny

= g e s o s *E =9
2 g gl E| = S| 2| 2| =] 2
A~ O = g 3 S E| 2| 2| S
3 o =| g A

m. Sandomierz 446| 13,47| 446| 14,00| 14| 20| 0 20

| Klimontéw 21| 12,29| 4,56| 13,00| 15| 19| 3| 16
£ [Koprzywnica 16| 13,06] 455 13,50| 14| 20| 6| 14
2 |Samborzec 10| 14,60| 4,86| 15,50| 19| 19| 3| 16
“ | Zawichost 20| 14,15| 3,96| 15,50 17| 19| 6] 13
Razem 513| 13,46 4.45| 14,00 14| 20| 0] 20

% m. Skarzysko-Kam. 657| 14,29 4,41| 15,00 16| 20f 0| 20
2 |Razem 657| 1429 441| 1500 16| 20| 0] 20
: m. Starachowice 691| 13,88 4,07| 14,00/ 15| 20| 0] 20
; Razem 691| 13,88 4,07| 14,00/ 15| 20| 0| 20
Bogoria 50| 14,52| 4,50 15,00 20| 20| 6| 14

5 | Osiek 33| 10,67| 520 11,00| 6| 19| 2| 17
¢ |Potaniec 167| 14,50| 4,85 15,00( 20| 20| 0 20
% | Staszow 375| 14,19 4,84| 1500 20| 20| 6| 14
Razem 625| 14,12| 4,89| 1500/ 20| 20| 0] 20

% Wloszczowa 357 14,46| 430 16,00 17| 20| 6| 14
§ Razem 357 14,46 430| 16,00| 17| 20| 6| 14
m. Kielce 2725| 14,98| 433| 16,00 18| 20 20
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4.2. Egzamin pisemny

Wojewodztwo todzkie

Arkusz 1 Arkusze I1 i 111
E g 5 < ; < | & < : s | 8
z E 5 £l Z| E|Elglel Bl E|Z| E|ElzlelE
~ & S 2l 8| TIE|S|S|5|5 Bl E| BlElS 5|8
Q| 2| o = 8 xR | o =8 ~
g |m. Belchatow 699 | 37,68 |8,40| 39,00| 44| 50| 12| 38| 34| 38,22 (4,52 3825| 39| 46| 28| 18
é Szczercow 531 32,33 5,87 32,00 32| 45| 20| 25
:‘:: Zelow 64| 32,07 7,39 32,75| 28| 46| 12| 34| 17| 3515|591 | 35,00| 35| 44| 21| 23
@ Razem 816 | 36,89 | 8,40 | 38,00 44| 50| 12| 38| 51| 37,20 5,18 | 37,50 | 38| 46| 21| 25
| m Kutno 568 | 38,33 (8,20 | 40,00 45| 50 0| 50]1167| 37,19]6,67| 38,00 33| 48 8| 40
—§ Kro$niewice 28| 31,70 | 6,67 | 30,75| 39| 44| 14| 30
% Zychlin 85| 33,44 7,82 | 33,50 | 35| 48| 11| 37| 34| 35,44|5,84| 36,00 | 37| 46| 24| 22
* Razem 681 | 37,451 8,33 | 39,00 45| 50 0| 501201 | 36,89|6,55| 37,50 33| 48 8| 40
_ Lask 226 | 37,56| 7,22 39,00 40| 50| 15| 35 2| 2425|247 | 24,25 - 26| 22 4
g Sedziejowice 10| 25,75 5,25 26,25 27| 32| 14| 18
Razem 236 | 37,06 | 7,52 | 38,50 | 40| 50| 14| 36| 2| 24,25|247| 2425| -| 26| 22| 4
g |m. tegczyca 150 | 36,39 8,57 | 37,50 | 48| 49| 14| 35| 60| 30,05 (8,47 | 31,50| 33| 46| 11| 35
% Piatek 30| 23,47]6,20| 22,50 28| 38| 13| 25| 18| 27,83|6,09| 25,50 | 25| 38| 19| 19
’3 Razem 180 | 34,241 9,53 | 34,50 | 48| 49| 13| 36| 78| 29,54 |8,00| 30,75| 25| 46| 11| 35
‘g m. Lowicz 4251 38,67 | 7,11 | 40,00 | 42| 50| 16| 34| 74| 26,93 | 8,44 | 26,25| 29| 43 6| 37
E Zduny 34| 39,81 7,02| 41,50 | 46| 49| 25| 24| 14| 30,71|6,82| 31,25| 25| 40| 20| 20
~ Razem 459 | 38,75| 7,10 | 40,00 | 45| 50| 16| 34| 88| 27,53 |8,29 | 27,25| 29| 43 6| 37
+ g | Koluszki 157 | 35,88 |7.25| 36,50 | 42| 49| 19| 30| 53| 29,97 | 8,88 | 30,50 | 37| 47| 11| 36
ig :i Tuszyn 38| 36,30 | 7,16 | 37,50 39| 47| 19| 28
o § Razem 195| 35,96 | 7,21 | 36,50 | 42| 49| 19| 30| 53| 29,97 | 8,88 | 30,50 | 37| 47| 11| 36
o Drzewica 741 31,38 6,48 | 31,00 27| 46| 17| 29| 24| 35,04 |5,75| 3525| 36| 47| 26| 21
é Opoczno 415| 35,44 8,32 | 36,00 25| 50 0| 501107 | 33,17|7,20| 33,50| 34| 50| 14| 36
g Zarnow 6| 22,58 |6,45| 2025| -| 34| 17| 17| 6| 31,83|8,37| 33,50 | 34| 43| 22| 21
°c Razem 495 | 34,68 | 8,28 | 35,00 31| 50 0| 50137 | 33,44 | 7,01 | 34,00 34| 50| 14| 36
s Konstantynow L. 56| 33,911 6,29| 34,00 39| 45| 18| 27| 15| 34,57|8,76 | 37,00 | 41| 45| 18| 27
g m. Pabianice 599 | 40,54 | 7,16 | 42,50 49| 50| 16| 34|216| 33,63 | 7,56| 34,00 38| 49 6| 43
% Ksawerow 16| 38,31 |5,72| 37,75| 45| 48| 31| 17
= Razem 671 | 39,93 |7,29| 41,50 | 49| 50| 16| 34231 | 33,69|7,62| 34,00| 38| 49| 6| 43
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maj 2005
Arkusz 1 Arkusze I1 i 111
£ £ sl =] 2| 21§, _l8lE =|+% glEl. .3
q| 2| S| =2|8 =18 2| S| 2|8 ~
Z | Dziatoszyn 47(34,19| 7.85(3500] 39| 49| 19| 30| 9|3067|6,62|3050] -| 42| 22| 20
§ Pajeczno 142 [ 36,02 | 6,50|36,550| 37| 49| 17| 32
£ |Razem 189 | 35,56 | 6,88]36,50| 37| 49| 17| 32| 9|3067|6,62|3050] -| 42| 22| 20
Czarnocin 432873 | 6,42(2800| 26| 42| 15| 27| 43| 2952|773 | 30,50 | 27| 44| 12| 32
| Grabica 18 127,97 | 4,62|2925| 32| 36| 19| 17| 18] 28,83 6,84 | 30,00| 33| 40| 14| 26
% Sulejow 223736 7,71|37,50| 37| 47| 18] 29
‘g* Wola Krzysztoporska 21 (28,62 7,03(29,00| 29| 46| 18| 28| 21| 30,95|6,90|31,00| 31| 44| 16| 28
= | wolborz 31|36,68| 523]3650| 37| 44| 27| 17| 14| 3136|848 33,50 33| 42| 12| 30
Razem 135 | 31,84 | 7,46|32,00| 27| 47| 15| 32| 96| 2997|7.45|31,00| 33| 44| 12| 32
E Poddebice 148 37,30 | 6,81]38,00| 41| 49| 17| 32| 15| 2537(7.73| 23,50 | 18| 42| 16| 26
o’
E% Razem 148 [ 37,30 | 6,81(38,00| 41| 49| 17| 32| 15|2537|7,73| 23,50 | 18| 42| 16| 26
Z | m. Radomsko 478 | 38,46 | 7,30|40,00| 47| 50| 14| 36| 73| 3426|841 | 34,00 33| 50| 15| 35
§ Kamiefisk 49 (31,49 | 4,74(31,00| 28| 43| 22| 21
g Przedbérz 118 33,23 | 7.98|3425| 37| 49| 12| 37
E§ Razem 645 (36,97 | 7,69 38,00 47| 50| 12| 38| 73| 34,26 |8.41 | 34,00| 33| 50| 15| 35
o |m RawaMazowiecka  |293] 3793 7.38)39.00| 46| 50| 16| 34| 56| 3399|749|3550| 39| 46| 16| 30
£ | Biata Rawska 11[31,23| 563(33,50| 28| 39| 22| 17| 11]31,09]7,02|3250| -| 41| 14| 27
# | Rz 304 37,68 | 742(38,50| 46| 50| 16| 34| 67| 33,51 |7,44|3500| 39| 46| 14| 32
m. Sieradz 428 40,07| 6,57|41,25| 45| 50| 17| 33| 85|31,68|8,41|33,00| 36| 46| 14| 32
g | Blaszki 49 (37,55 8,69(38,50| 47| 50| o 50| 3|3467|431|3550| -| 38| 30| 8
'?3 Warta 44 (37,73 | 7,53(38,75| 46| 49| 18| 31
3 | Zoczew 66| 36,17| 6,39]3625| 40| 48| 23| 25
Razem 587(39,25| 6,95[40,50| 45| 50| 0| 50| 88| 31,78 |8,31|33,00| 36| 46| 14| 32
% | Gluchow 17[33,85| 6,50|3500| 35| 46| 23| 23| 17| 37,15|6,40 | 38,00| 41| 48| 26| 22
é Godzianéw 4035881077 |37,00| -| 48| 22| 26| 4| 40,50(430| 40,00| -| 46| 36/ 10
g% Razem 213424 720(3500]| 35| 48| 22| 26| 21| 37,79|6,11 | 38,00| 41| 48| 26| 22
%g KZ;E;i;;iiig‘” 616|38,65| 8,34]40,50| 46| 50| 16| 34|150| 31,24 |7.61| 32,00 39| 48| 12| 36
% Tnowtodz 3044,17| 333|4250| -| 48| 42| 6
ég Razem 619|38,67| 833]40,50| 46| 50| 16| 34[150| 31,24 |7.61| 32,00 39| 48| 12| 36
2 | Wielun 564 | 38,45 | 7.84]40,00| 46| 50| 14| 36| 156 | 34,86 6,88 | 3500 | 42| 49| 8| 41
=
§ Razem 564 38,45| 7,84 40,00 | 46| 50| 14| 36|156| 34,86 | 6,88 | 35,00| 42| 49| 8| 41
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Raport dotyczqcy wynikow egzaminu maturalnego z jezyka angielskiego

maj 2005
Arkusz 1 Arkusze 111 111

E g < < ; s | 2 §s . s | =
& S S 22| BIEIS|Z| 8| 5 2lE BIEISE|E
Q| | o = 8 1 J| | O =8 ~
é Lututow 24 131,33 (7,11 |28,75| 38| 46| 21| 25 11| 34,68 7,28 37,00 38| 44| 20| 24
% Wieruszow 811 35,51|7,21|3500| 27| 50| 20| 30 29132,69(6,26|32,50| 29| 46| 20| 26
§ Razem 105 | 34,56 | 7,37 | 34,00 | 27| 50| 20| 30 40 | 33,24 (6,52 | 33,25 29| 46| 20| 26
% m. Zdunska Wola 483 | 38,216,761 39,50 | 45| 50| 18| 32 59135,2116,33|36,00| 36| 46| 21| 25
é Zdunska Wola 5031,005,39]30,00] 30| 39| 24| 15 2039,00(7,07[39,00| ~-| 44| 34| 10
'N§ Razem 488 | 38,13 16,78 | 39,00 | 45| 50| 18| 32 61135,3416,33]|36,00| 36| 46| 21| 25
m. Glowno 52139,00 7,28 | 38,25 49| 49| 22| 27 22137,59(5,89|36,50| 45| 46| 26| 20
‘g m. Ozorkow 77137,4516,96| 39,00 41| 50| 22| 28 18 |33,86|5,97|34,00| 41| 42| 21| 21
,?D m. Zgierz 374140,35|6,88(41,50| 46| 50| 17| 33| 147|29,42|6,97|30,00| 26| 45| 10| 35
N | Aleksandrow Eodzki | 70 | 36,39 | 6,09 | 36,75 | 30| 48| 22| 26| 37|27.36(7.01|27,50| 22| 40| 15| 25
Razem 573 139,36 6,98 | 40,00 | 46| 50| 17| 33| 224 30,24 |7,34]|30,50| 28| 46| 10| 36
@ m.Brzeziny 89 | 33,88 (8,08 [34,00| 43| 50| 17| 33| 65|31,82|6,98(3250| 36| 42| 16| 26

R

§ Razem 891 33,88 8,08 34,00 43| 50| 17| 33 65131,8216,98|32,50| 36| 42| 16| 26
Lodz-Batuty 1953 | 38,77 18,49 | 41,00 48| 50| 11| 39| 792(32,33(7,95|33,00| 35| 49 91 40
L6dz-Gorna 1440 | 38,25 8,32 (39,50 | 46| 50| 13| 37| 665|31,83|7,16|32,00| 34| 49| 8| 41
fg L.6dz-Polesie 685 | 40,68 16,96 | 42,50 | 47| 50| 17| 33| 200 | 28,64 |7,58|28,00| 22| 47| 13| 34
g L6dz-Srédmiescie 1466 | 41,10 | 7,95| 43,50 | 48| 50| 12| 38| 510 34,13 |7,95]|3525| 38| 49 91 40
Lo6dz-Widzew 420 (39,92 16,41 |41,00| 47| 50| 16| 34| 166|31,09|7,89|31,50| 31| 48| 11| 37
Razem 5964 | 39,52 18,10 | 41,50 | 48| 50| 11| 39]2333|32,18(7,82|32,50| 32| 49 8| 41
m. Piotrkéw Trybunalski 760 | 38,88 | 7,72 [ 40,50 | 46| 50| 14| 36| 362 | 30,97 | 7,46 | 31,00 | 32| 47 6| 41
m. Skierniewice 448 | 40,11 |7,60 | 42,00 45| 50| 12| 38| 182|31,48|7,21(32,50| 30| 45| 10| 35
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Wojewdodztwo swigtokrzyskie

Arkusz 1 Arkusze I1 i I1T

Il 2ol =R =13 @ o] 2|8 ~

. Busko-Zdroj 317| 36,49 7,83 | 37,50 | 37| 50| 13| 37]254|33,01 | 7,38|33,00| 32| 49| 10| 39
§ Stopnica 47| 28,81 19,83 | 24,50 | 40| 48| 12| 36| 39|31,81| 6,71|33,00| 31| 42| 14| 28
B Razem 364 | 35,50 (8,51 | 37,00 37| 50| 12| 381293 |32,85| 7,29|33,00| 37| 49| 10| 39
Jedrzejow 413 | 33,85(8,24| 34,50 | 38| 50| 12| 38|335|35,15| 7,19|36,00| 35| 49| 12| 37

é Matogoszcz 50| 36,42 (6,29 35,50 | 34| 48| 22| 26| 44 33,14 | 8,50(33,00| 32| 48| 12| 36
'% Sedziszow 104 | 33,70 | 7,87 | 34,25 | 38| 49| 17| 32| 95(32,79| 7,67|34,00| 31| 46| 12| 34
E’J Wodzistaw 16 | 36,06 | 5,84 | 36,75 -| 46| 26| 20 632,42 10,57 | 36,75 -1 42 13| 29
Razem 583 | 34,10 (7,99 | 34,50 | 38| 50| 12| 38]480|34,47| 7,50|35,50| 38| 49| 12| 37

:?:’; Kazimierza Wielka 194 | 37,18 | 7,73 | 37,75 | 43| 50| 14| 36|135|34,64| 6,73|35,00| 32| 48| 16| 32
§ Razem 194 | 37,18 | 7,73 | 37,75 | 43| 50| 14| 36|135|34,64| 6,73 |35,00| 32| 48| 16| 32
Bodzentyn 571 37,10 | 6,68 | 38,00 38| 48| 21| 27| 45|35,09| 6,69 (36,50 43| 46| 20| 26
Checiny 71| 31,2716,22 | 31,50 | 37| 46| 17| 29| 60 |34,08| 7,06 |33,75| 38| 47| 20| 27

g Chmielnik 79| 37,01 |5,40 | 38,00 | 39| 48| 24| 24| 62|31,55| 7,21 |32,25| 32| 50| 16| 34
% Y opuszno 50| 33,14 6,43 | 32,50 | 36| 48| 20| 28| 47|30,29| 7,41)|30,00| 35| 45| 16| 29
s Morawica 14| 28,04 16,25 29,25 30| 37| 16| 21| 14|3529| 6,64 |3550| 40| 44| 20| 24
Piekoszow 24| 24,73 18,88 | 22,00 16| 44| 11| 33| 21|28,40| 6,19|29,50| 34| 38| 18| 20
Razem 295 | 33,56 | 7,41 | 34,00 37| 48| 11| 37249|32,51| 7,28|33,00( 34| 50| 16| 34

g Konskie 2911 39,12 16,84 | 40,00 | 47| 50| 17| 331229|33,86| 7,49 35,00 42| 49| 14| 35
% Staporkow 541 35,44 16,25| 35,00 41| 47| 23| 24| 48|31,45| 8,11 |32,25| 22| 46| 16| 30
M Razem 345 | 38,54 | 6,87 | 39,50 41| 50| 17| 33|277|33,44| 7,64 |34,00| 42| 49| 14| 35
'% Opatdéw 174 34,92 17,61 | 35,25 | 43| 50| 16| 34]137|31,24| 8,35|32,50| 40| 48 8| 40
é Ozardéw 80| 30,81 8,18 | 30,75| 31| 46| 13| 33| 75|30,87| 7,30 |31,50| 33| 47| 14| 33
8 Razem 254 33,63 | 8,01 | 34,00 43| 50| 13| 37212 |31,11| 7,98 |32,00| 36| 48 8| 40
'% m. Ostrowiec Sw. 7851 39,34 | 7,00 | 40,50 | 46| 50| 17| 33]1503|33,46| 8,51|34,50| 36| 50 8| 42
’é Cmielow 191 39,84 (4,48 | 40,50 | 43| 47| 32| 15| 15|39,67| 5,89 |41,50| 42| 46| 28| 18
g Razem 804 | 39,35 |6,95| 40,50 | 46| 50| 17| 33518 |33,64| 8,51|34,50| 36| 50| 8| 42
% Dziatoszyce 291 33,03 (6,81 | 34,00 34| 46| 21| 25| 26|37,65| 8,07 |41,00| 46| 46| 22| 24
g Pinczow 2241 30,71 18,89 | 31,00 | 35| 49| 13| 36|177|37,75| 5,98|38,50| 38| 50| 19| 31
E Razem 253 | 30,97 (8,70 | 32,00 35| 49| 13| 36203 (37,74| 6,26|38,50| 38| 50| 19| 31
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Arkusz 1 Arkusze I1i II1
= s <= S 5 g
o = ) < s < E =Y [>) < - < E a
Sl -8 @ S| 8| =« o > = =@ S| 2| 2 173
Z £ g S| 2| S| E| 2| & g| B 8| <| £1E|2 83
a ° g & 8| 21E|=|7|e| 5| &8 2527z
m. Sandomierz 446 | 36,44 | 8,01 (38,50 | 43| 49| 11| 38| 333|34,70|7,45]35,50| 36| 48| 13| 35
i Klimontow 20 [ 38,58 10,36 41,50 48| 50| 17| 33 1513590 (4,85|36,00| 35| 46| 28| 18
v
.g Koprzywnica 1613522 | 7,53138,25| 41| 44| 23| 21 13]36,42(6,75|38,00| 33| 46| 28| 18
'§ Samborzec 10 (31,05 | 8,58 (32,50 41| 40| 17| 23 7138,64(5,15]|38,50| 39| 44| 30| 14
(s
2 Zawichost 20133,93| 6,87|35,75| 37| 48| 23| 25 13137,27(8,46|37,50| 38| 48| 20| 28
Razem 512 (36,28 | 8,10 (38,25 43| 50| 11| 39| 381 (34,97 |7,35|35,50| 36| 48| 13| 35
;é m. SkarZySkO—Kam. 656 (38,40 | 7,67 (40,00 44| 50 0| 50| 49932,25(8,37|33,50| 34| 50 8| 42
N
—
% Razem 656 38,40 | 7,67|40,00| 44| 50 0| 50| 499 32,25|8,37 (33,50 34| 50 8| 42
ﬁ m. Starachowice 692 137,83 | 7,63|38,50| 48| 50| 13| 37| 494 32,18 |9,05|32,75| 37| 49 6| 43
§ Razem 692 137,83 | 7,63|38,50| 48| 50| 13| 37| 494 32,18 |9,05|32,75| 37| 49 6| 43
Bogoria 50 (32,65 5,43(31,50| 32| 47| 21| 26 36 | 35,78 5,69 (36,50 37| 48| 25| 23
% Osiek 33(128,61| 7,48|28,00| 29| 42| 16| 26 30 28,73 8,65(28,75| 31| 47| 15| 32
3
Q | Potaniec 167 13590 | 8,07 (37,50 40| 50| 16| 34| 119|32,39|7,15|33,50| 34| 47| 13| 34
w
<
) Staszow 37313536 | 8225|3550 42| 50| 16| 34| 272|30,85|7,22|31,25| 33| 46 9| 37
Razem 623 (34,93 | 8,14(35,00( 35| 50| 16| 34| 457 |(31,50|7,34 (32,00 | 34| 48 9 39
é Wloszczowa 357 134,85 | 6,98 35,00 32| 48 81 40| 290|29,95(8,06|31,00| 34| 47 6| 41
(=]
S
2 357|34,85| 6,98 (35,00 32| 48 81 40| 290|29,95(8,06|31,00| 34| 47 6| 41
£ | Razem
m. Kielce 2724 140,12 | 7,68 42,00 47| 50| 11| 39| 1816 30,96 |9,26|31,25| 30| 50 4| 46
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